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Iden om Gud som en Världssjäl är 
nödvändig för att förklara ur­
sprunget till våra egna mentala 
egenskaper. Införandet av en evig­
hetsdimension i den teoretiska fysi­
kens ram har gjort det möjligt att 
göra oss en föreställning om ett 
område bortom fysiskt rum och fy­
sisk tid. 

Gustaf Strömberg 

* 

Vi upptäcker att universum visar 
tec,ken på en skapande eller kon­
trollerande kraft, som har någonting 
gemensamt med våra egna indivi­
duella tankar . . .  

Sir James Jeans 

* 

Modern fysik har eliminera t be­
greppet materie . . . Tanken är det 
första och mest direkta i vår upple­
velse . . .  Jag betraktar materien som 
härrörande från Medvetande . . . Den 
gamla ateismen är borta . . .  

Sir Arthur Eddington 

* 

Den enda verkliga världen är den 
andliga väJrlden. . . Sanningen är att 
varken materien, kraften eller nå­
gonting fysiskt, utan själen, per­
sonligheten, är den centrala faktorn 
i Universum . . .  

J. B. S. Haldane 
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UFO l NORDAMERIKA 1966 

Av John A. Keel 

1966 reste jag mer än tiotusen 
miles och besökte de delar av USA 
där många UFO-rapporter förekom­
mit och intervjuade en mängd van­
ligt folk som plötsligt funnit sig le­
va i en science-fictionmardröm. Nå­
got underligt och främmande hän­
der i Förenta staterna. Lantbor sit­
ter förstummade vid sina köksbord, 
sedan de blivit vittne till UFO­
landningar och skymtat egendomli­
ga varelser som de tror kommer 
från UFOna. De flesta av dessa 
människor vill inte gärna tala om 
vad de har sett, och det är tydligt 
att endast en liten procent av alla 
händelser av det här slaget har 
rapporterats till de lokala myndig­
heterna eller till pressen. 

Tidningar runtom i landet har 
emellertid kämpat tappert för att 
rapportera vad som hiänder inom 
deras "fögderi". En del av dem blev 
så översvämmade av UFO-rapporter 
att de övergav alla anspråk på att 
vara objektiva. Många, såsom t. ex. 
Democrat-Herald i Albany, Oregon, 
slopade beteckningarna "UFO" och 
"flygande tefat" och började öppet 
tala om "rymdskepp från en annan 
värld". I det ena tidningsklippet ef­
ter det andra finner vi med en rys­
ning dessa ord: "Han ( eller hon) 
har blivit förändrad, sedan han såg 
det där härom natten". Pressen har 
börjat att i hög grad koncentrera 
sig på nyktra rapporter av poliser 
och sheriffer. Klippen i mitt arkiv 
från mars 1966 vittnar om detta, 
ty de nämner över 50 polismän som 
rapporterat att de iakttagit UFO. 

Den mest signifikativa trenden 
1966 var det fantastiska antalet 
rapporter om UFOn på låg höjd och 
på marken. Dessa kom från alla sta­
ter inom unionen, och många a v 
vittnena k11agade över ögonbesvär 
efter en dbservation. Jag intervjua-

de en del människor medan deras 
ögon ännu var svullna, röda och 
vattniga. Farmare i West Virginia 
sökte upp mig, sedan de hört att en 
"UFO-undersökare" var på besök i 
trakten, och de berättade för mig 
med dämpad röst att de hade sett 
runda, lysande föremål landa på de­
ras fält och stjäla deras boskap. De 
var rädda för att tala med någon 
om detta, eftersom de flesta skulle 
tro att de hade gått och blivit to­
kiga. 

Sedan Betty och Barney Hills be­
rättelse hade publicerats i tidskrif­
ten Look, trädde folk i flera stater 
fram och berättade skyggt att de 
hade sett UFO och sedan mystiskt 
förlorat minnet av de närmast föl­
jande timmarna. J ag håller nu på 
med undersökningar av fyra sådana 
fall, där uppgiftslämnarna tycks 
särskilt ärliga och pålitliga. I ett av 
dessa fali kom tyvärr vittnena i 
händerna på en amatörhypnotisör. 

På grund av det material som har 
kommit til1 min kännedom, kan jag 
inte annat än fråga mig hur många 
hundratals - eller tusentals - Tik­
nande fall som kan ha inträffat un­
der samma tidsperiod. En sak är 
jag övertygad om - det finns tu­
sentals skrämda och förvirrade 
människor i det här landet i dag. 
Nyligen diskuterade jag detta pro­
blem med Pentagans (amerikanska 
militärhögkvarteret) talesman för 
Project Bluebook, överste George P. 
Freeman. Han sa helt enkelt att ef­
tersom ingen av de drabbade vänder 
sig direkt till flygvapnet, utförs 
ingen officiell undersökning rörande 
denna aspekt. 

Det stora genombrottet 

Det stora genamibrottet i ameri­
kansk UFO-skepsis beror i hög grad 
på tva personer. John G. Fullet·s 
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grundliga undersökning av UFO­
observationerna i Exeter, New 
Hampshire, på hösten 1965 förläna­
de förnuft och respektabilitet åt 
ämnet. Och professor J. Allen Hy­
neks försiktiga, offentliga omvärde­
ring av problemet i tidningarna 
Science ( vetenskap) och Saturday 
Evening Post bidrog till att snabbt 
åstadkomma en attitydförändring i 
landet. Frank Edwards bestseller 
Flying Saucers: Serious Business 
bidrog med en ton av hysteri vil­
ken ytterligare ökade genom den 
mäktiga observationsvågen. Endast 
de hårdnackade, sofistikerade i stä­
der utanför områden med UFO-ak­
tivitet, kunde stå fast vid sin "visa 
mig dem"-inställning. UFOna "visa­
de" tydligen alla andra. 

Kanske den största förändringen 
1966 var det plötsliga intresset hos 
allmänheten för ett förut tabuerat 
ämne UFO-varelserna. Vallen 
bröts igenom av artiklar i Look. 
Tidningens upplaga fördubblades 
när UFO-artiklarna publicerades, 
och det inspirerade dem att ta kon-
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takt med biologen Ivan Sanderson 
för att få honom att skriva en bok 
i detta hittills förbisedda ämne. Ett 
nytryck i bHligthetsupplaga av en 
mycket moderniserad version av 
Coral Lorenzens The Great Flying 
Saucer Hoax försvann från tid­
ningskioskerna med tillfredsstäNarr­
de snabbhet. Flera andra UFO-bil­
lighetsböcker, av vilka en del var 
blott hopkok av enklare författare 
som skrivit för brödfödan och 
knyckt från tidigare böcker, visade 
sig också sälja bra. 

I varje stad som jag besökte un­
der året träffade jag på folk som 
sa att de hade sett UFO-varelser -
fastän en del av dem hade varit för­
siktiga och inte gett publicitet där­
at. Flera av dessa "hemliga" kon­
taktade sa mig privat: "Alla hi­
storier om små män är bluff. Tefats­
folket ser ut precis som vi." En 
kontaktad, en mycket framstående 
affärsman i Ohio som fick mig att 
svära på att inte avslöja hans iden­
titet och inte heller namnet på hans 
stad, sa att han hade stött på ett 
landat UFO på en austrada tidigt 
en morgon i november. Personen 
från UFOt hade talat med honom 
utan att röra läpparna, sa han, och 
hade berättat att de kom "från jor­
dens innandömen". Detta vittne ha­
de aldrig hört talas om Shaver och 
svor på att han inte hade trott på 
UFO förrän han varit med om det 
han nu påstår. 

Jag håller på med att försöka ta­
bulera och analysera mina tusentals 
klipp och rapporter för år 1966. Det 
är ett jättearbete, men här följer 
en del av det sotn framgått av mina 
studier hittills. 

1966-vågen 

Det fanns en tid när ufolger var 
nöjda med att grubbla över och de­
battera enstaka tidningsklipp där 
egendomliga ljus på himlen be­
skrevs. Vi ser nu att det förekom 
tusentals sådana rapporter 1966, och 
jag är benägen att låta dem gå till 
mitt arkiv för "atmosfäriska feno­
men" och ignorera dem för att kon­
centrera mig på de många rapporter 
som finns om UFOn på låg höjd. 
Vissa fall rönte alltför stor upp­
märksamhet i den amerikanska 
pressen, medan andra, mycket mera 
betydande händelser, förbisågs. Den 
berömda polisjakten i Ohio, april 
1966, till exempel har fått vidsträckt 
publicitet, och ufologer har ägnat 
mycket mer tid och arbete åt det än 
det var värt. Det förekom åtskilliga 
sädana polisjakter 1966, men jag 

skall begränsa mig till den händel­
se i Ohio som började i närheten av 
Ravenna, vilken är platsen för en 
stor statlig arsenal. När de två po­
lismännen for runt trakten och ja­
gade sitt kupolformade sumpgas­
moln, befann sig ett rödaktigt, runt 
föremål på marknivå i närheten av 
arsenalen.2) Detta synes vara ett 
fall av rent vilseledande manöver. 
Genom att locka den lokala polisen 
bort från området, kunde UFOna 
besöka arsenalen utan inblandning. 

Wanaquereservoaren i norra New 
J er se y var platsen för den först 
publicerade UFO-händelsen den 11 
januari, när en mängd vittnen, in­
kluderande poliser, borgmästare 
Harry W olfe och många andra såg 
en lysande ljusboll haverera över 
reservoaren. Massobservationer fort­
satte i området under våren, som­
maren och hösten. Vid mina under­
sökningar i denna speciella "UFO­
zon" fann jag att Wanaque ligger 
precis mitt i ett område där magne­
tisk deviation fö,rekommer!) I det 
närbelägna Pompton Lakes, där det 
också gjordes många observationer, 
finns det en Dupontfabrik, där 
T.N.T. och annat högexplosivt fram­
ställs. Några miles längre söderut 
ligger flera stora kemiska fabriker, 
av vilka en drivs av Pantasate Cor­
poration, ett företag som ägnar sig 
åt plastframställning. En del av des-­
sa fabriker släpper ut avfall med 
jämna mellanrum, vilket flyter i 
små strömmar rätt till reservoaren. 
En ing,enjör i trakten gav mig en 
vink om att UFOna alltid dyker upp 
inom 24 timmar efter det att sådana 
utsläpp gjorts. 

Vad beträffar Pantasate Corpora­
tion har de även en stor fabrik på 
stranden av Ohiofloden i Point 
Pleasant, West Virginia. Under mitt 
besök i den trakten i december ( det 
är hundratals miles söder om Va­
naque) upptäckte jag att huvudpar­
ten av UFO-observationerna där ha­
de ägt rum just omkring den fabri­
ken - en del av dem bara några 
meter därifrån. Detta är ytterligare 
ett märkligt sammanträffande un­
der en undersökning full av sam­
manträffanden. 

Några miles väster om Wanaque 
finns en stor statlig arsenal, Pica­
tinnyarsenalen. Väg 80 går tätt för­
bi, och där har förekommit upprepa­
de UFO-rapporter 1966 från bilfö­
rare som kommit på denna huvud­
väg sent om natten.6) 

Brister i rapporteringen 

Trots vad som framkommit under 

de senaste två åren, koncentrerar 
sig fortfarande många lokala UFO­
undersökare blint på att erhålla be­
skrivningar av de föremål som iakt­
tagits, och de förbiser helt att skaf­
fa sig upplysningar om den trakt, 
där observationerna skall ha gjorts. 
Frågor om storlek, hastighet, höjd 
och liknande beträffande de föremål 
som observerats, är i stort sett utan 
värde, eftersom få vittnen har kva­
lifikationer att göra sådana bedöm­
ningar. Om vi någonsin skall kunna 
avgöra vad UFOna är och vad de 
gör här, måste vi utröna vilka för­
hållanden som kan tänkas göra att 
de besöker en viss trakt. Det är en 
fråga av betydelse om det finns 
kraftstationer och kraftlinjer på 
observationsplatsen ; av vikt är ock­
så uppgifter om industrier, kommu­
nikationssystem och militära an­
läggningar. Sådana uppgifter skulle 
ingå i alla rapporter. Utifrån såda­
na data kan man finna ett mönster, 
men långrandiga beskrivningar av 
ett hoppande ljus på himlen ger 
knappast något !bidrag till vår forsk­
ning. En detaljerad förteckning över 
500 gröna ljus med röda ljus upp­
till är meningslös. Men om vi upp­
täc·ker att 380 av dessa ljus upp­
trädde direkt över en sjö eller en 
arsenal, så har vi några fakta som 
är värda att begrunda. 

Det borde utarbetas ett nytt for­
mulär för UFO-undersökare, där 
alla dessa upplysningar om trakten 
kunde införas. Ufologer i Förenta 
staterna har alltför länge varit upp­
tagna av en ständig kamp för att 
bevisa blotta existensen av dessa 
föremål - och för att bevisa att de 
själva inte är några stollar - och 
de har förbisett den viktiga uppgif­
ten att samla det slags upplysningar 
som skulle kunna avslöja bestämda 
beteendemönster. Enda undantaget 
är APRO som har lyckats peka på 
vissa mönster och trender. 

Vad är betydelsefullt? 

En trend som jag har observerat 
under vågen 1966 är koncentratio­
nen av UFOn vid stats- och natio­
nella parker.0) De flesta av dessa 
parker är belägna i glest bebyggda 
områden, och de flesta är stängda 
för allmänheten efter solnedgången 
eller midnatt. Efter midnatt beva­
kas en del av parkerna, av vilka 
många omfattar hundratals kva­
dratroiles och är starkt skogbeväxta, 
av end ast en eller två man. Dessa 
vaktare tillbringar ofta hela natten 
i en stuga med att läsa eller lyssna 
på radion. Sådana områden utgör 

därför idealiska landningsbaser för 
UFOn, och av de hundratals tid­
ningsklipp jag har i min "offentliga 
parker"-pärm synes det att landar 
är kanske just vad UFOna gör där. 

Många av "monster"-rapporterna 
från 1966 har kommit från offentli­
ga parker. Vanligen var vittnena 
tonåringar eller unga vuxna i parke­
rade bilar. 

Shenandoahdalen i Virginia, där 
vi hade den stora UFO-vågen 1 Ja­
nuari 1965, är till stor del en väldig 
nationalpark och är belägen rätt 
över ett av de längsta, största och 
minst utforskade grottkomplexen i 
Förenta staterna. De flesta land­
ningar som rapporterades under vå­
gen, ägde rum i eller i närheten av 
kända virvlar av magnetisk devia­
tion.7) 

Samband·et melan dessa faktorer 
oc'h UFOna är ännu spekulativt och 
obetydligt, men det är åtminstone 
ett uppslag. Vi måste också befatta 
oss med uppgifter om vilken ras som 
de hör till som säger sig ha haft 
kontakt eller gjort observationer av 
UFOn på låg höjd. På hösten 1966 
fann jag till exempel att portugi­
serna i Provincetown, Massachu­
setts, och det isolerade, glest be­
byggda området på det kala och 
sandiga Cape Cod, utsattes för en 
rad märkliga händelser. En del 
människor uppgav att de hade sett 
små män i trakten. Portugisiska 
fiskare rapporterade att de sett ljus­
klot som följt efter deras båtar. 
Ortspolisen försökte få tag på en 
kringstrykare av ovanlig storle'k, en 
mycket storväxt man som hade setts 
av flera personer och som ingen 
kände igen som någon från trak­
ten.8) 

Det har också rapporterats en del 
observationer vid indianreservat på 
olika håll i landet. I flera av dessa 
fall sa vittnena att de hade sett fö­
remå:len sänka sig ned till reserva­
tet. Men indianerna tiger.9) 

Kommunikationer 

Talesmän för APRO har förut­
spått att UFOna snart kommer att 
börja ett studium av våra kommu­
nikationsnät och eventuellt göra 
störande ingrepp i dem.10) En lång 
rad störningar i kommunikationerna 
inträffade också verkligen 1966 på 
Long Island, just utanför New York 
City. Knappast någon av dessa hän­
delser omnämndes i lokalpressen. 
Genom kontakter högt upp i den 
landsdelens myndigheter kunde jag 
få reda på vad som hände där. I de 
flesta fall vägrade vittnena att låta 

deras namn nämnas. Det var ett fall 
där en bil 'hade fått motorstopp me­
dan ett UFO befann sig rätt över 
den/1) men de flesta av de övriga 
händelserna var mindre dramatiska. 
TVå landningar rapporterades emel­
lertid. Den ena var i närheten av 
det ställe där en kvinna av indian­
härkomst bodde.12) Den andra var 
på en privatägd ö, Gardener's Is­
land, vilken är folktom under störs­
ta delen a v året.13) 

Long Island har en lång rad 
mikrovåg-relästationer som parade­
rar längs med ön och kulminerar i 
de höga McKay-radiotornen, som 
betjänar de större telegraf- och te­
lefonbolagen och sänder till Europa. 
Under 1966 var det täta rapporter 
om okända föremål som kom dire'kt 
ned till dessa torn. Den 2 maj till 
exempel observerade några trovär­
diga äldre vittnen ett stort, vitt, 
ovalt föremål som kom ra:kt ned till 
de transoceana tornen. De sa att det 
kom två käppliknande apparater, 
som lyste skarpt röda, ut från före­
målet ooh snabbt rörde vid toppen 
av tornen.14) Den senaste rapporten 
var den 20 januari 1967, då tre vitt­
nen meddelade myndigheterna att de 
hade sett en stor, purpurfärgad 
tingest lågt över strande11. Skarpa 
strålar av vitt ljus kom ut från fö­
remålet och granskade stranden, sa 
de/') : 1 

Södra New J er se y har också en 
lång rad RCA-mikrovåg-relätorn, 
och det gjordes en del UFO-obser­
vationer i närheten av dem 1966. En 
landning rapporterades i närheten 
av dessa torn och är fortfarande fö­
remål för undersökning. I det fallet 
skall en konstig apparat med två 
"käppar" ha kommit ut från botten 
av en rund farkost och "vädrat" 
runtom på marken. Sedan spydde 
farkosten ut en vit substans och gav 
sig iväg. En del av denna substans 
uppges ha b11ivit analyserad.16) 

I samma trakt i New Jersey (utan­
för Camden) rapporterades en bi­
sarr telefonkontakt i början av de­
cem1ber. En ung RCA-ingenjör i 
Cherry Hill talade med sin fader i 
ett långdistanssamtal, när en mys­
tisk, metallisk röst bröt in på linjen 
och talade med båda männen i en 
halvtimma. Rösten presenterade sig 
som en varelse från rymden. Medan 
den unge ingenjören uppehöll "rös­
ten", skickade han sin hustru in till 
grannen, där hon ringde till telefon­
bolaget, vilket försökte spåra sam­
talet, men utan att lyckas. Rösten 
erbjöd sig slutligen att ta med den 
äldre mannen på en tur i ett fly-
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gande tefat och bad honom ställa 
sig i hörnet av trettiofjärde gatan 
och Broadway, NYC, klockan 12.01 
samma natt. Fadern gick verkligen 
till mötesplatsen, men ingen dök 
upp. Telefonbolaget kunde inte för­
klara samtalet.16 ) Åtskilliga vittnen 
i Cherry Hill omtalade att de sett 
UFOn den kvällen.17 ) Om det var ett 
skoj, så var det mycket väl utfört. 

Många slags monster 

Det rapporterades många slags 
monster och tefatsvarelser över hela 
Förenta staterna 1966. Den 23 mars 
omtalade Eddie Laxton, Temple, 
Oklahoma, att han sett en man med 
ganska vanligt utseende i overall, 
som gick in i ett cigarrformat for­
don på huvudled 70.18) Den 21 mars 
sprang fem mycket skrämda ung­
domar in på polisstationen i Mor­
ristown, New Jersey, och berättade 
att de stött på en jättestor varelse, 
två meter hög, i Historical Park i 
närheten. Den saknade ansikte och 
hade väldiga skuldror, sa de, var 
täckt av hår och gick upprätt på 
ett stelt, otympligt sätt. Varelsen 
hade också iakttagits ett år tidigare 
i samma trakt. Parken är det högst 
belägna området i trakten.19) 

Någon gång i maj skall Kathy 
Reeves, 16 år, ha sett "tre små lille­
puttar som gick över betesmai'Iken" 
i närheten av Newport, Oregon. In­
nan årets slut hade mer än 25 per­
soner i det speciella hörnet av lan­
det omtalat att de sett jättestora, 
enögda varelser som höll till bland 
kullarna.20) Oregon hade en massiv 
UFO-våg under hela året. 

Den 31 juli skrämde en lång, rys­
lig figur en 16-årig flicka från vettet 
i Presque Isle Park i Erie, Pennsyl­
vania.21) Några dagar tidigare, den 
21 juli, omtalade John Osborne, 35 
år, att han sett en jättelik, hårig 
varelse, cirka två meter lång, som 
kom utmed en väg i Richmond, 
British Columbia, Kanada. Samma 
varelse sågs även följande dag av 
en person vid namn Don Gilmore 
från Richmond.22) 

Åtminstone två personer säger att 
de i augusti såg en märklig varelse 
i gul dräkt som rörde sig med stela 
rörelser på gatorna i Erie, Pennsyl­
vania,

· 
under tidiga morgontimmar.8) 

Och sju personer har berättat att de 
den 17 augusti stötte på en jättelik 
varelse i den park som ligger runt 
Edinbrosjön, Pennsylvania, 18 miles 
söder om Erie. Enligt uppgifter i 
trakten, som jag inte har kunnat 
kontrollera, såg en annan man sam­
ma varelse några dagar tidigare och 
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blev så S'krämd att han i tre dagar 
inte kunde tala. Ett uppbåd av folk 
i trakten, som jagade varelsen, sä­
ger att de inte endast fick en glimt 
av monstret utan även sköt på det 
med gevär.23) 

Före augusti månads slut hade ett 
UWO (unidentified walking object 

oidentifierat gående föremål ) 
rapporterats av fem vittnen i Mal­
vern, Arkansas. Det var, sa de alla, 
en lång ( två och en halv meter) ly­
sande varelse som skiftade färg från 
röd till orange och till gul.24) 

I början av september orsakade 
två flickor i Fontana, Kalifornien, 
uppståndelse när de berättade att 
en två och en halv meter lång, hå­
rig varelse hade kommit fram till 
deras bil. Hundratals monsterdödare 
in spe genomsökte trakten med 
skjutvapen till dess ortspolisen satte 
stopp för jakten.25) 

(Forts. i ett följande nr.) 

Källor: 
2. Record Courier, Ravenna, Ohio, 18 

april, 1966. Fem vittnen i en bil för­
följdes av ett lysande föremål som 
steg upp från Ravennaarsenalen. Sam­
ma datum som polisjakten. 

4. Sedan 1951 har U.S. Geological Sur­
vey utarbetat noggranna kartor över 
jordmagnetismen i Förenta staterna. 
Dessa detaljerade kvadrantkartor kan 
erhållas från Office of Geological Sur­
vey, Washington, D.C. 20242 för cirka 
50c stycket. Skriv och begär fri kata­
log! 

5. Många klipp från New Jerseytidning­
ar samt rapporter från flera vittnen, 
inklusive fru Ivan Sanderson, som såg 
tre föremål i denna trakt i december 
1966. 

6. Jag har cirka 150 klipp i mitt arkiv 
vilka speciellt nämner parker på olika 
håll över hela landet. Jag bevittnade 
också UFO-aktivitet på låg höjd i 
Letchworth State Park, N.Y. strax 
efter solnedgången den 30 augusti, 
1966. 

7. Mina egna undersökningar på platsen 
i november 1966. 

8. Undersökningar över telefon och per­
sonlig kontakt. 

9. Åtskilliga klipp samt egen undersök­
ning i indianreservat i New York 
state. 

10. APRO Bulletin, mars/april, 1966. 
11. Vm. Fields' bil fick motorstopp när 

han körde förbi McKaytornet i East 
Rampton den 30 mars. Han steg ur 
fordonet för att se under motorhuven 
och fick då till sin förfäran syn på ett 
stort runt föremål rakt ovanför sig. 
Egen undersökning. 

12. 14 april. Ett gråsvart föremål med ku­
pol upptill och vita ljus runt omkret­
sen stod på en biväg i East Hampton. 
Gav sig iväg när strålkastarljusen från 
vittnets bil träffade det. Min egen un­
dersökning. 

13. Hösten 1966. Märken och fotavtryck i 
sanden. Tidskriften LIFE skall ha fo­
tograferat dem, men några foton har 
aldrig publicerats. Från pålitlig källa. 

14. Min egen undersökning i trakten. 
15. Undersökning av en APRO-medlem 

på platsen. 
16. Tidningen The Cherry Hills News, 

N.J., 15 december 1966. 
17. Tidningen '11le Cherry Hill News, N.J., 

22 december 1966. 
18. Tidskriften TRUE, februari 1967. 
19. Min egen undersökning i trakten, au­

gusti 1966. 
20. Tidningen Spokesman-Review, Spo­

kane, Washington, 18 november, 1966. 
Talrika andra klipp. 

21. Min egen undersökning i trakten. 
22. Vaneover (B.C.) Sun, 22 juli, 1966. 
23. Erie (P a.) Times, 19 augusti, 1966. 
24. Malvern (Ark.) Daily Record, 23 au­

gusti, 1966. 
25. Philadelphia (Pa.) lnquirer, 2 septem­

ber, 1966. 

ANTROPOS 
TIDSKRIFT FO R ANTROPOSOFI 

Utkommer med 10 nu mmer årligen.  Prenu merationspris kr 24 : ­
Årgången börjar med septe mber 

Ur septembernu mrets innehå l l : 
Sjä ls l ig  övning - vår egocentriska natur och kärlekens mysteriu m/ Antropo­
sofiska tankar kring pa lestina prob lemet/Höstens stjärnskott. Järnets förban­
ne lse och förlösning/Något om antroposofisk läkekonst/Sojabönor för euro­
peer?/ Försök i kri m i n a l psykolog i / Från antroposofins arbetsfä lt. 

Ur de närmaste numrens innehå l l : 
Jenny Lind, en stud ie  i karmakunskap/Tacksamhet, en väg ti l l  de döda /Vägar 
til l  en  ny  byggnadsstil . Til l  Kristoffersko lans nya hem/Rudolf  Ste iners behand­
ling av h istorieförloppet/ Hand ledning i biodynamiskt jordbruk /  Ameri ka och 
a meri kanism/Ärkeängel n Mi kael ,  de dödas ledsagare/Overnaturl igt och 
"undernaturl igt" / Den naturvetenska pl iga epoken i evange l iets bi ldspråk/  
"Ku lture l l t  vak u u m"/Meteorer, kometer, so len/Tre principer i antroposofisk  
med icin. 

Provprenumeration: 3 häften kr 7: -
Exped ition Råd mansg. 14, Stockho l m  O. Postg iro 5 88 71 

Under en seans med Jack Webber 1939 
l yftes ett bord som vägde 18 kilo, så som 
bilden visar. Fotografiet togs  mecl infra­
rött ljus av Leon  lsaacs för Psych ic  News 
räkning. 

N ärvarande vid seansen var den kän­
de tidn ingsmannen Sir Wi l l iam N eil Con­
nor, a l ias "Cassandra". Han  bevittnade 
h ur tru m peter som må lats med lysande 
färg, rörde sig fritt i l uften som fiskar i ett 
a kvarium.  Röster hördes ta l a  genom trum­
peterna. Böcker kastades av o känd kraft 
i rum met. 

"Cassandra" intygade att mediet inte 
hade lämnat sto len vid något t i l l fä l le un-

BREV ... 

Min avlidne make hade i sin läkarprak­

tik som patient en småbrukarhustru från 

A. socken. Hon hade ett svårt hjärtfel och 

gick hos »OSS» (jag var min mans assis­

tent) för behandling. Under denna tid 

lärde jag känna »Mimmi» som en säll­

synt personlighet. Hon utstrålade en 

märklig dragningskraft på människor och 

dj ur. God, lugn och klok, och med en 

kristen livsåskådning. Hennes make var 

en präktig och skötsam människa - lite 

tystlåten, och kanske lite sävlig. Mimroi 
hade en otrolig ambition i skötseln av 

gård, djur och hem. Det va,r nog hon 

som fick hugga i mest, om något skulle 

bli gjort. Hon måste liksom påminna ma­

ken lite då och då, och frågade honom 

ofta om det eller det var gjort. Det blev 

en vana, utan att verka tjatigt, ty för­

hållandet mellan makarna var synnerli­

gen gott. Arbetsbördan blev Mimroi för 

der seansen. Ingen annan hade he l ler 
kun nat röra vid bordet, försäkrade han .  
Det  var  även så tungt  att det  i nte kunde 
lyftas hur som he lst. 

Under seansen, som varade 90 min uter, 
var Jack Webber fastbunden vid den sto l ,  
där han satt. 

"Cassandra" som hade varit mycket 
skeptisk före seansen, skrev i sin tidn ing  
att han  inte kunde ge något svar på  vad 
de märk l iga  händelserna betydde. Men 
ingen sku l l e  kunna säga ti l l  honom att de 
inte inträffade. "Jag var där. Jag såg 
dem", skrev han. 

(Käl la: Psychic News.) 

tung; hon unnade sig aldrig någon ro och 

vila. Hjärtat blev sämre och sämre. En 

höstdag fick hon en svår hjärtattack och 

måste läggas in på Akademiska sjukhuset 

i Uppsala. Efter 14 dagar var hon död. 

Maken tog dödsfallet förlamande hårt. 

Göromålen på gården låg efter. Nu fanns 

ingen Mimroi längre som påminde och 

satte igång arbetet. 

Jordfästningen skulle ske efter ca 10 

dagar. Under tiden måste potatisen tas 

upp. Höstregnet hade börjat. Vattnet flöt 

i åkrarna. Mimroi hade en gammal mor­

bror i Uppsala som också hade några 

»fåror» potatis där, och så bestämdes en 

dag till upptagningen. Dagen kom. 

Stämningen var dyster. Allt var mörkt 

och tungt. Mimroi låg på bår. saknad 

och håglöshet rådde. Gubbarna skulle 

först koka sig en kaffetår innan de gick 

ut i åkern. De satt i köket på vardera 

sidan om bordet. Samtalet gick trögt. 

Men så plötsligt sa morbrodern: »J ag tror 

inte jag kan gå ut i åkern i dag, det är 
ju så lerigt och smetigt, och jag glömde 

att ta med mig mina stövlar.» 

Han hann nätt och jämt uttala dessa 

ord förrän skafferidörren slogs upp med 

ett våldsamt dån och en isande vind 

svepte över golvet bort mot Mimrois stöv­

lar. Dessa började nu hoppa högt upp och 

ner, växelvis en lång stund. Männen blev 

chockade. När de lugnat sig något, sa 

maken av ren intuition: »Men du ser väl 

nu att Mimroi hört vad vi talat om och 

att hon vill att du ska ta hennes stövlar!» 

Det gjorde han nu inte. De var båda 

två alltför gripna av det övernaturliga de 

bevittnat. 

Detta är ett sällsynt spontant telekinesi­

fenomen som tydligt visar att »vårt andra 

jag:» överlever döden och kan ge sig till 

känna. 

Efter jordfästningen besökte jag maken, 

och vi samtalade om detta märkliga som 

skett. J ag frågade ifall något »nytt» hade 

hänt. »Jo», sa han, »en dag när jag var 

på hemväg efter mjölkningen och när­

made mig hemmet, så satt Mimroi livs­

levande på förstutrappan omsvept i sin 

sjal och hon log så lyckligt mot mej . Men 

när jag kom närmare, försvann hon plöts­

ligt.» 

Sedan har hon aldrig visat sig mer. 

Sigrid Lindberg, Uppsala 

* 
Jag vore tacksam för utförliga artiklar 

om spiritualismen. Eller kanske jag kan få 

adressen till någon spiritualist eller spiri­

tualistisk förening i Gävle eller dess när­

het. 

Sanningssökare 

Arun. Eftersom brevet inte har någon 
uppgift om avsändarens namn och adress, 
meddelar vi här att upplysningar kan läm­
nas av Rolf Carleson, Wennerbergsgatan 5, 
stockhalm K. tel. 08/50 33 03. 

VI BEHöVER DIG 
Wardo-organisationen söker med lem­
mar, som fr ivi l l igt vi l l  göra en i nsats 
för hjä l pbehövande i Sverige och ut­
landet. Gott kamratskap. Demokratis­
ka umg.former. Ansökan och förfråg­
n ingar ti l l : 
Wardo, T a ge Larsen, Lyckegoton 7, 
Jönköping.  

Andevetenskaplig 
kontaktklubb 

Box 5 - STRI B - DANMARK 
önskar kontakta and l igt sökande da­
mer och herrar i a l la  å ldrar över he la 
Skandinavien för b i ldande av en brev­
krets. 

Skriv efter upp lysningar! 

s 



VARIA 
BEDRÄGERI 

I nr 7 förra året hade vi under 
rubriken Varia en kort artikel om 
ett "gråtande krucifix", som inne­
hades av en engelsk helare, Alfred 
Bolton, vil'ken även uppgav att han 
haft besök av Jesus. Det var den 
stora tidningen News of the World 
som hade skrivit om saken. Varken 
forskare eller tidningens egna un­
dersökare hade kunnat finna något 
som tydde på bedrägeri, uppgavs 
det. 

. 
Nu

. 
�eddelar Psychic News (spi­

ntuahshsk veckotidning) att tid­
ningen The People kunnat avslöja 
att Bolton är en bedragare. 

Motivet till gärningen skall ha 
varit att 1kunna öppna en healing­
verksamhet och få reklam för den­
na. En ström av människor besökte 
också Bolton för att få behandling 
sedan det blivit bekant att han ägd� 
ett grätande krucifix. Han lär ha 
haft tusen patienter i veckan som 
bäst oc'h fick in donationer på 400-
500 kronor om dagen. När så antalet 
besökare minskade, beslöt sig Bolton 
för att ta kontakt med pressen och 
tiUkännage att ett nytt mirakel in­
träffat. 

The People gjorde en undersök­
n

.
ing hos Bolton och kunde enligt 

sm rapport avslöja att tårarna var 
vattenledningsvatten (!) som Bol­
ton haft på sig i en flaska och fuk­
tat på krucifixet med hjälp av en 
tändsticka när ingen såg på. 

I mirakelfall nummer två påstod 
Bolton att ett krucifix "blödde" ur 
såren. Blodet var från kött och hade 
satts på krucifixet medan det låg 
horisontalt. Så snart som det restes 
upp, började blodet rinna på ett rea­
listiskt sätt. 

En dag, när en journalist och en 
fotograf anlände tidigt på morgonen 
fick de se hur Bolton satte blod på, 
krucifixet. 

Till slut erkände Bolton. 

( Källa: Psychic News.) 

OM DAN rnY 

I eri artikel i The UFO Investiga­
tor, där major Keyhoe anser sig visa 
att Dan Fry aldrig varit "founding 
member" ( d. v. s. en av instiftarna) 
i NICAP, eftersom hans medlems­
ansökan kom in för sent för sådant 
medlemskap, framgår att Fry från 
NICAPs dåvarande sekreterare fick 
besked om att han var "founding 
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member". Detta meddelande säger 
Keyhoe var felalktigt, men eftersom 
det kom från en person i officiell 
ställning inom organisationen, bör 
det anses ha varit korrekt av Fry 
att anse sig som "founding mem­
ber". Keyhoe skal'l emellertid en­
li�t uppgift från NICAP, aldrlg ha 
fatt Frys namn på en lista över in­
stiftare, som han mottog, när han 
övertog ledningen av organisationen. 
( Detta meddelas här i rättvisans 
namn med anledning av tidigare 
uppgifter vi lämnat om Fry och 
NICAP, där vi återgett ett tillkän­
nagivande i The UFO Investigator.) 

TV A PROFESSORER 

Dr. James E. McDonald som är 
professor vid Department

' 
of Me­

teorology vid Arizonauniversitetet 
Tucson, USA, tillhör de "tefatstro� 
ende", vilket beror på hans omfat­
tande kunskaper i ämnet. Han har 
på heltid under många månader äg­
nat sig åt UFO-studium, och han 
har under flera år intervjuat en stor 
mängd UFO-ohserva törer. 

Inför 550 medlemmar av Ame­
rican Society of Newspaper Editors 
( amerikanska tidningsrtedaktörers 
samfund) framhöll han i april i år 
att det var av vikt att förlöjligan­
det av UFO-problemet och av vitt­
nena upphörde. Den utomjordiska 
förklaringen var enligt hans mening 
"den minst otillfredsställande". 

Vid samma tillfälle framträdde 
professor Donald H. Menzel, förut­
varande chef för Harvard College 
Observatory, vilken hävdade att 
UFO inte är något allvarligt veten­
skapligt problem och att Air Force 
( amerikanska flygvapnet) borde 
sluta upp med att studera det. Fol'k 
är ofta lätta att lura - även pilo­
ter och forskare. Radarrapporter 
kan bero på skilda atmosfäriska ef­
fekter. Till sin långa lista på na­
turliga förklaringar till UFO-obser­
v�tioner lade han nu ytterligare 
nagra exempel, såsom fläckar för 
ögonen, reflektioner i glasögon ef­
terbilder som orsakats av att en 
person sett mot solen eller mot en 
lampa. UFOna går långt tillbaka i 
historien, sa Menzel, men förr var 
det gyllene vagnar, elddrakar, ja 
t.  o . m. djävulen själv. 

( Kältl'or: The UFO Investigator 
och Columbus Dispatch-AP.) 

FN OCH UFO 

The UFO Investigator meddelar 
att generalsekreterare U Thant ser 
allvarligt på UFO-situationen och 
räknar UFO.ifenomenet som ett av 
de angelägnaste världsproblemen. 
Han har ingående studerat doku­
ment som tillställts honom av 
NI CAP. 

Professor James McDonald upp­
ges ha U Thants gillande för planer 
på en global vetenskaplig UFO-un­
dersökningsverksamhet i FNs regi. 

För det berörda FN -organet The 
United Nations Outer Space Affairs 
Group, har McDonald framlagt föl­
jande synpunkter. 

l) Det finns mycket som tyder på 
en ökning i sådana fall där UFOn 
har kommit ned på låg höjd eller 
landat (close approaches) i USA 
och i andra länder. 

2) Det är inte möjligt att förkla­
ra alla dessa iakttagelser som na­
turliga fenomen eller som hemliga 
tester av tekniskt långt avancerade 
lurft- eller rymdfarkoster, som fram­
ställts på jorden. 

3) Trots den officiella amerikans­
ka attityden att UFO inte är något 
att fästa avseende vid, pekar veri­
fierade fakta på att det rör sig om 
något okänt fenomen om vilket vi 
alla snabbt måste bli bättre under­
rättade. 

4 )  Den mest sannolika hypotesen 
är att UFOna är utomjordiska son­
der som kan ge upphov till elektro­
magnetiska störningar och ge andra 
ovanliga effekter. 

5 )  Den betydelse som detta pro­
blem har för vår värld, om UFO 
verkligen är utomjordiska sonder, 
borde snabbt åstadkomma ett veten­
skapligt samarbete för att få fram 
aHa möjliga upplysningar. 

TONYS OFFER 

Den amerikanske TV- och radio­
kommentatorn Joe Pyne anser att 
helaren Tony Agpaoa är en bedraga­
re. I ett program, där en dam som 
gett ut en liten redogörelse för ett 

_ besök 'hos Tony, intervjuades, kas­
tade Pyne fram anklagelsen att en 
man, Joseph Ruffner, som damen 
ifråga nämnt i sin redogörelse, var 
en bedragare i maskopi med Tony, 
och att han aldrig varit sjuk. 

I ett följande program fick emel­
lertid TV -publiken träffa Ruffner 
själv, som infann sig med intyg om 
att han varit svårt sjuk och i många 
år bunden vid rullstol och kryckor· 
efter behandling av Tony kunde ha� 
röra sig obehindrat. 

PSYKISK KIRURGI I ENGLAND 

Ett brittiskt kvinnligt medium 
som utför psykisk kirurgi, har om­
talats i tidningen Scottish Sunday 
Express. Reportern Alasdair Smellie 
berättar att Isa Northage i Pine­
woods, Nottingbarn utfört en mira­
kulös operation på Tommy Hanlon, 
en ·b ussförare, som hade en böld i 
magen. Operationen bevittnades av 
Hanlons faster, sjuksystern Marga­
ret Sim, som berättade för tidnings­
mannen att hon i sitt arbete bevitt­
nat många operationer men aldrig 
någon liknande den som utfördes 
på Tommy. 

Det var mediets andeledare, "dok­
tor Reynolds", som utförde operatio­
nen. Magen "öppnade sig som en 
blomma" och bölden togs bort med 
tång. Efteråt fanns det inte det 
minsta spår av ingreppet, sa Mar­
garet Sim. 

rrommy Hanlon omtalade att det 
tidigare medfört smärta för honom 
att inta föda men att han efter ope­
rationen inte har haft några obehag 
alls. 

Isa Northage uppges ha opererat 
i åtskilliga år. 

KLÄRVOAJANS PA SJUKHUS 

En 'klärvoajant dam, Ursula Ro­
berts, berättar i Psychic News, att 
när hon i tre månader låg på lasa­
rett, kunde hon se hur andevarelser 
befann sig i de sjukas närhet. Det 
var läkare och sjuksköterskor från 
andevärlden, som skötte de sjuka 
och som hjälpte dem som var ensam­
ma och rädda att dö i frid. Ursula 
Roberts kände hur en ande-läkare 
gjorde justeringar av hennes kotor. 

EN öNSKAN AV RIDNE 

I FRNM Bulletin, som utges av 
den parapsykologiska stiftelsen i 
Durham, USA, skriver professor J. B. 
Rihine bl. a. följande : 

"Fastän det är stormiga tider för 
psi-forsrkningen, är skeppet i dag 
bättre rustat för en svår seglats än 
någonsin tidigare. 

Bland det mera störande på nuva­
rande stadium, och något av en bi­
produkt till själva framåtskridandet 
är den överdrivna uppmärksamhet 
som bland allmänheten ges åt obe­
kräftade påståenden på ytterlighets­
håll (f ring e claims) , från klärvoa­
jant diagnos till psykisk kirurgi och 
från offentliga profetior rörande 
statsangelägenheter till internatio­
nellt lösande av kriminalproblem. 

Man undrar om psi-forskningens 
bräckliga skepp kan säkert hålla sin 
kurs genom all förvirringens dimma. 

Det skulle vara en hjälp om redaktö­
rer och programkommitteer slutade 
upp med att ge utrymme åt repor­
tage, artilklar och nyheter om up� 
penbart obekräftade påståenden. Un­
dersökning av ett fall hindras av att 
icke-verifierade rapporter om det 
publiceras." 

Det framgår inte vad Rhine avser 
med obekräftade påståenden. Vad 
som för den ene framstår som en 
bekräftelse, kan för den andre vara 
blott ännu ett obekräftat påstående. 

Vi vill hävda att den som har upp­
levt t. ex. vad som synes honom vara 
psykisk kiurgi, har all rätt och all 
anledning att berätta om sin märk­
liga upplevelse för sådana som vi>l1 
lyssna, även om han inte är utbildad 
forskare utan en vanl1g Smith eller 
Jdhansson. 

Man kan heller inte vänta sig och 
inte önska att den undrande och sö­
kande människan skall gå med på 
att vänta in den höga vetenskapens 
dom, ty den kan dröja årtionden el­
ler århundraden - och ändå vara 
bristfällig. 

Det är ju av vikt att inte överdriv­
na redogörelser publiceras och att 
vittnen till sådana parapsykologiska 
händelser som det ges publicitet åt, 
tycks vara trovärdiga, och att offent­
liggörandet sker med återhållsamma 
kommentarer, där sådana är på sin 
plats. Men det gäller också för lä­
saren att förstå en artikels karaktär 
Ingenting som skrivs i böcker och 
tidningar framförs med den ofelba­
res auktoritet. Allt måste läsas med 
eftertanke och urskillning. En un­
dersökning av ett "fall" som rappor­
teras av en fil. dr. har en annan ka­
ra!ktär än en redogörelse från 
frun som står i mjölkaffären. 
Men det kan vara väldigt intressant 
och betydelsefullt att få lyssna till 
båda. 

Vi anser också att publicitet är 
nödvändig för att åstadkomma ett 
tillräckligt intresse, så att de ting 
det här är fråga om, kan bli före­
mål för en omfattande forskning. 

DANSA, BORD! 

Det har en världsvid betydelse 
om man kan rfå ett bord att dansa: 
Detta är ingenting som är män­
niskans lycka och hälsa ovidkom­
mande. Om man kan sätta sig vid 
ett bord, med händerna ovanpå och 
det "d " o .. ' ansar , sa ar det en hän-
delse som skakar kulturen i 
dess grundvalar. Ty det bety­
der att den materialistiska livs­
åskådningen är falsk! 

SIMULTANTALARE 

Om en märklig sorts begåvning 
som man aldrig hört talas om tidi­
gare, skriver den amerikanska tid­
skriften FATE. En man, Frank N. 
Rains, har den egendomliga gåvan 
att kunna säga precis detsamma 
,:;om andra personer säger i exakt 
samma ögonblick som de uttalar or­
den. Själv förstår Rains inte sin 
förmåga men tror att i framtiden 
kommer det att bli möjligt för alla 
människor att konversera utan tal. 
Bara genom att se på en annan per­
son, vet man vad han kommer att 
säga. 

Att höra Rains uttala ens egna 

ord precis aamtidigt som man själv 

säger dem, är en kuslig upplevelse, 

meddelar artikelns författare. 

ARNO WOLLE. 

I den lilla byn Kattinge utanför 
Roskilde i Danmark bor Arno W ol­
le, 65, f. d. beregner (aktuarie) i 
dans\ka finansministeriet. Han är en 
s. k. kvacksalvare- han tillverkar 
mediciner efter egna recept· över 
�00 �lika sorter har han.' Från 

praktiskt iaget hela världen" kom­
mer patienter 1Ji1l honom, och många 
uppges ha blivit botade eller fått 
lindring. Hundratals ibrev rfrån tack­
samma patienter vittnar om den sa­
ken. Det har hänt att även läkare 
sökt hjälp hos honom. 

Bland sjukdomar som W olle sägs 

kunna bota, nämns gallsten, mag­

sår, cancer, njursten, epilepsi, 

hjärnJblödning. 

Wolle är inte ute för att tjäna 

pengar på sjulka människor. Patien­

terna får betala vad medicinerna 

kostar, men inte mer. Han arbetar 

av idealitet. 

Det danska sundhetsministeriet 

ingriper int-e. Har de respekt för 

W olles medicinska kunnande? 

(Källa: Kvällsposten, Malmö. - Klipp 

insänt av H. Schubert.) 

Grafologi  och kara ktärsto l kn ing  samt 
lättfatt l ig  undervisn ing  i skrifta na lys 
kan b l i  ti l l  stor nytta i E rt yrke och 
praktiska l iv. 

SKRIFTPSYKOLOG HANS SCHEIKE 

Tranebergsvägen 21, B romma 
T el .  08/25 40  l{r-87 59 82. 
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L AKARNA 
Lä:karen 'h ar blivit en av de van­

ligaste orsakerna till sjukdom och 
död, ansvarig för 100.000 till 200.000 
dödsfall i Amerika årligen, skriver 
Martin L. Gross, författare, före­
dragshållare och samhällskritiker, i 
en ny 'bok, "The Doctors' ' ( Random 
House ) .  Gross citerar dr. David M. 
Spain vid Downstate Medical Center 
i New York City, �om säger att lä­
kare kommer tätt efter bakterier 
som viktig faktor för uppko�sten 
och utbildningen av sjukdomar hos 
människorna. 

Boken, på 570 sidor, grundar sig 
på intervjuer med hundratals läka­
re, undersökningar på lasarett och 
medicinska utbildningsanstalter, rap­
porter till myndigheter och kritik i 
medicinska tidskrifter. 

Gross skriver att den amerikanske 
läkaren i allmänhet är omedveten 
om vilka risker som hans terapier 
är förenade med för patienterna. 
Han citerar en dr. Arthur James 
Mannix, kirurg, som säger att fel i 
bedömningar och teknik bidrar till 
nära 50 procent av dödsfallen på 
operationsbordet. 

Endast en av fem åkommor blir 
korrekt diagnosticerad och tre på 
fem diagnoser är helt felaktiga en­
ligt ett arbete av Barkev S. Sanders 
vid U.S. Public Health Service, som 
Gross citerar. 

Gross skriver också att tusentals 
babies, barn och vuxna ovetande 
tjänstgör som "försökskaniner" vid 
medicinska experiment. Han citerar 
dr. Henry K. Beecher vid Massachu­
setts General Hospital som säger att 
det finns bevis för omoraliska experi­
ment vid universitetssjukhus, priva­
ta lasarett m.m. 

( Källa : The A-V, Philadelphia, 
USA. ) 

I maj i år utgav dr. Maurice Papp­
worth i England en bok om medi­
cinska experiment på människor, 
Human Guinea Pigs: Experimenta­
tion on Man, där han lade fram re­
sultat av flera års studier av rap­
porter om medicinska försök på 
människor i England och Förenta 
staterna. 

Dr. Pappworth, som vid upprepa­
de tillfällen av kolleger ombads att 
inte ge ut sin bok, talar om experi-
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ment på barn, havande kvinnor, 
mentalt efterblivna och sinnessjuka, 
fångar, döende och gamla, på expe­
rimentatorerna själva och på patien­
ter som väntar på operation samt 
som utvidgning av operationer. De 
som utsatts för försök, har alltför 
ofta fått otillräckliga informationer 
om riskerna, och i fråga om de psy­
kiskt handikappade ifrågasätter dr. 
Pappworth om dessa kan anses ka­
pabla att själva ta ställning och 
lämna ett medgivande. 

Dr. Pappworth vänder sig mot den 
attityd av forskning för forskning­
ens egen skull som finns bland lä­
kare - i synnerhet yngre, för vilka 
medicinska experiment på män­
niskor kan vara vägen till framgång. 
Han vill att läkares patienter skall 
skyddas genom nya lagar. 

( Källa : Anti-Vivisectionist, Lon­
don. ) 

Den ameliik!anske senatorn Sey­
mor R. Thaller har ef.ter unidersök­
ningar vid lasarrett i New Y olik 
gjort avslöj anden om vetenskapliga 
experiment på ofrå. villiga mänskliga 
offer. 

21 beta'1an:de patienter vid det ju­
diska sjulk!huset J ewrsh Ohronic 
Desea.se Hospiltal i Brooklyn indi­
cierodes med <levande cancerce'ller. 
Patienterna visste mgentång om ex­
perimenten viLka in!te hade något 
samband med deras 'sjukdomar. 

Organtramspllantatio])ler har ut­
fövts vid sj ulkhusen James Ewilng 
Hospital odh Memoria!l HOlSpital for 
Cancer and Allied Dise.ases i New 
Y ork utan patienternas sam'tydke. 

De lälkare som utfördie experi­
menlten Vid d!et jucllilska sjukhuset 
upprepade sina experiment på 600 
charity patients, av vi.llma häl!ften 
iil'te hade cancea:. Många av dem 
dog. 

Thaler meddelade artJt de fLesta 
av die 600 "experimenten" utlfÖ!rdes 
på James EWling-sjuiklhuset av dr. 
SoutJham . Dr.  Mandel vid det ju­
dri.Ska sjuddhuset gjorde patieillterna 
tillgängliga för dr. Southam. 

'Ilhaler sa att en forsklare hatde 
tillfrågats om han skUlll-e ön!Ska att 
hans egen tfall" gj or.des till föremål 
för dylik'a eXiperimenrt. For�en 
svarade : "Utgår ni från att jag är 

e.Ia.er inte är Hillcare? I egenskap av 
lälk·all"e är mlin siltuation in'te den­
sarorrna som en vanl1g pel'IS011S." 

Thaler: "Läkarna har velat be­
stämma som Gud över patienter­
nas hälsa oah liv." 

Den myndigJhet , s·om har doms­
rätt ö-vter läkare, gav endast en 
repniman�d åt doktorerna och stilli­
de dem U!Ilder tillsyn ett år. 

Sen:ator 'Tihail.ea: omtalaide vidare 
artt 1lälkare vt:iJd Har lem Hospital be­
handlar barn med mirsshi1dningar 
av lemmarna ooh gör deras hruk 
av sina lemmar bättre och bä'tltre 
tilll dess de medicinska kurserna 
fordrar !kirurgisk pralk:trilk. Då skfte­
kar Hilkarna unga patienter "raka 
vägen t<ill ·operati onssalarna där de­
:ras lemmar avlrågsnas (are re­
moved - kan här ev. betyda "flyt-
tas" )  så att de unga medicinarna 
skaU få läm sig opemttio:n.Stekncilk" . 

Vild Wirlaowbrook Hospi.tall i Sta­
ten Islanld har övter 500 barn inji­
cierats •m1ed levamde hepa'tittisvlirus 
fastlän detta inte hade någontlling att 
göra med behandlingen av barnen. 

Lasarettet uppger att det haift 
föräk:ir'1arnas samtycke, men Thaler 
säger: "Jag tvivlau- på att 500 för­
äildrar skrulle ge sådant samtycke." 

På Bl.i!rd S. Cal� Hospita!l 
. 

New 
York gavs mediciner i experiment­
syfte ti!l� äldre patienter . !Jälkeme­
delsfirmor b�taJJade läktama för att 
de skulle prova deras droger . 

(Källa: en artikel av Richard Mathieu i 
New York Daily News, 11 januari, 1967, 
återgiven i antivivisektionstidskriften The 
A-V.) 

LÄKARE EXPERIMENTERAR 

PA PATIENTER 

sjuksköterska talar ut. 

"Läkare, som vill göra karriär som 
forSkare, exploaterar hänsynslöst pa­
tienterna och utför ofta besvärliga 
och plågsamma prov utan att pati­
etlterna tillfrågats eller informerats 
om att det rör sig om experiment, 
men i stället invaggats i tron att 
det sker i diagnostiskt eller terapeu­
tiskt syfte."  

( Ur e n  artikel "Sjukhuset som mini­
samhälle" av sjuksköt., fil.stud. Berit 
Bergström i Korrespondens nr 4 1967) 

- Citat från Dju1·ens Rätt. 

Sherman om psykisk kirurg i  
Sådana fysiska fenomen som ma­

terialisationer, apporter, levitatio­
ner, direktröst m.m. synes nu näs­
tan ha försvunnit · inom spiritualis­
men - men i stället har vi fått ett 
fysiskt mediumskap av annat, myc­
ket märkligt slag : det är de 
psykiska kirurgernas förmåga att, 
som det hävdas, utföra operationer 
på människokroppen med bara hän­
derna eller med något enkelt ( ofta 
osteriliserat) instrument, utan plåga 
för patienten och utan att något ärr 
syns på kroppen efter ingreppet. 

Det har förekommit psykisk ki­
rurgi sedan decennier - kanske år­
hundraden. Men det är först under 
senare år som detta fenomen blivit 
uppmärksammat i Västerlandet. Det 
började med att två världsomfarare, 
Ron Ormond och Ormond McGill, 
som i sökande efter det mystiska 
o-ch fantastiska blev konfronterade 
med Eleuterio Tertes psykiska ki­
rurgi på Filippinerna och skrev om 
detta i de amerikanska tidskrifterna 
Fate och Chimes. Det var 1960. Någ­
ra år senare for en spiritualist och 
psykiker, Bernard Ricks, till Filippi­
nerna, bevittnade "underverken" 
och skrev en artikel i Fate ( som 
även infördes i Sökaren nr 2, 1964 ) . 

Uppmärksamheten ledde till att 
många intresserade och sjuka be­
sökte de psykiska kirurgerna för att 
själva få se miraklerna eller bli ope­
rerade. "Sökare-tidskrifter" publice-

rade artiklar av ögonvittnen till 
Tertes, Arigos, Agpaoas, de Frei tas' , 
Blanches m. fl. kirurgi. 

De vetenskapliga forskarna har, 
med några få undantag, utan 
vidare avvisat alla påståenden om 
"övernaturliga" operationer i käns­
l'an av att dessa måste strida mot 
naturlagarna och inte kunna vara 
verkliga. 

Det har också förekommit mot­
stridiga uppgifter om de opererande 
medierna. En del iakttagare har be­
rättat om uppenbart äkta fenomen, 
andra om bedrägerier, åter andra 
anser sig ha kunnat observera både 
äkta och oäkta fenomen hand-i-hand .  
Man har därför väntat p å  att högt 
kvalificerade forskare skulle studera 
företeelsen och eventuellt förk1ara 
vad det rör sig om. 

En bo·k har nu utkommit på 
engelska, 'Wonder' Healers Of The 
Philippines ( Psychic Press 28s ) av 
en ansedd skribent, själv "sensitiv", 
Harold Sherman. Författaren är inte 
akademisk forskare men är efter 
många års intresse för ESP-fenomen 
och skriftställarverksamhet en 
auktoritet inom parapsykologin. 

Boken redovisar objektivt olika 
uppfattningar. Men trots beröm för 
Sherman har även allvarlig kritik 
riktats mot honom, bl. a. i den spi­
ritualistiska månadstidskriften Two 
Worlds ( två världar) ,  London, där 

den kände he1aren Gordon Turner 
skriver att Shermans undersökningar 
framstår som synnerligen otillfred s­
ställande. Boken innehåller ögonvitt­
nesrapporter, intyg från patienter, 
material från tidningsartiklar och 
även anklagelser för bedrägeri. Men 
var, frågar Turner, redovisas labo­
ratorieundersökningar av de bort­
opererade kroppsdelarna ? V ar finns 
läkarutlåtanden om patienter före 
behandlingen och efter ? Var finns 
tester som visar blodgruppsöverens­
stämmelse mellan patient och bort­
opererat föremål ? Var finns en nog­
grann undersökning av vad tvivlar­
na har att säga ? 

Psychic News, London, har en 
mer positiv recension, men Roy 
Stemman skriver att det är uppen­
bart att de enda som skulle kunna 
företa en vetenskaplig och betydelse­
full undersökning av psykisk kirur­
gi, är parapsykologiska forskare med 
medicinsk utbildning som förstår 
vilka metoder och hjälpmedel som 
bör användas och även har känne­
dom om trollkonstnärers knep. 

För vår del anser vi att Harold 
Sherman har skrivit en mycket bra 
bok i ett myclret viktigt ämne. Sher­
man är en utmärkt skribent, men 
ämnet har nog varit mera komplice­
rat än han föreställt sig. Boken gör 
nu ett oavslutat intryck. Undrersök-

(Forts. på sid. 10) 
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S ö K A R E NS B O K H A N D \E L  

Böckerna, som vi endast säljer h äftade, 
kan rekvireras från S ö k a r e n s B o k­
h a n d e l, B o x 3 O 6 3, S t o c k h o l m 3. 

Till de a ngivna priserna kommer oms 
och porto. 

Ernest D imnet : Konsten att tä nka. 7: -. 
Astrid Gi l mark : Jag ser. 14 : 75. 
Sverre Ho l msen : Morialand. 27 : -. 
Ol le  Jönsson : Bakom ridån til l  det okän­

da. 5: 75. 
Thomas R. Kel ly : Det inre ljuset. 6 :  50. 
Ruth Montgomery : Född med siargåva. 

24 : 50. 

Wilfred Cantwe l l  Smith : Män niskor av 
a nnan tro. 15: -. 

GRALSVÄKTARNAS 
SAMFUND, 

STOCKHOLM 
Möregatan  8, l tr. ned 

Tisdagar kl. 19.30 
AN DAKT jämte undervisn ing i KOS­

MOLOGI 
Tol kn ing av Johan nes Uppenbarelse i 

samband med undervisn ing i de l O 
d i mensionerna. 

1 0  

av 

T e l .  08/25 23 44 
El isabeth Ståh lgren 

LARS-E R I K E S S E N  
O m  l ivets varför, varifrå n 

och varthän -
om det inre uppvaknandet -
om kampen mot det menings lösa -
om den i männ iskan l idande 

Guden -

En berättelse om männ iskos jä len 
på resa genom tid och ru m 

mot evigheten.  

Inb : 32 : - + oms. 

Bokförlaget VIT A NOV A 

Ku l lagatan 58, H ä ls ingborg 

Alfred Svanqvist : Det eviga nuet. 8: 75. 
Alfred Svanqvist : Orimligt - men sant ! 

6 : 50. 
Renee Taylor : Hunzafolkets hemlighet. 

14 : -. 
Heinz Vonhoff :  l kamp m ot nöd. 10: -. 
John  Björkhem : Hypnos och personlig­

hetsförva ndling. 6: - (häfte).  OBS ! 
Detta föredrag f inns återgivet i "Män­
niskan och makterna". 

C. D. Broad : Dr S. G. Soals forskning i te­
lepati och framtidsförni mmelse. 2 : ­
(häfte). 

C. D. Broad : Tre föredrag. 9 : - (häfte). 
J .  B. Rh ine : Telepati och clairvoyance 

modern belysning. 2: - (häfte).  

Jag är Brahman. Denna värld är 
utvidgning av det medvetna Själ­
vet. Hela fenomen'VIäT Iden är en 

proj ektion av det bedrägliga och 
ovel'lkliiga Maya eller okunnighet, 
ovetenhet, karaktäriserad av de tre 
gunas. Den som har denna djupt 
rotade övertygelse, är fast !förank­
rad i det lycksa!liga, över allting 
upphöj da sj älvet. Vare sig han är 
en brahmin eller en ohandala, är 
han sannerT�gen min guru. Detta är 
min tro ,  säger Slhankara. 

Några ord från red. 

Om vår lilla läsarundersökning kan sä­

gas att den visst inte blivit någon vidare 

»Succe» .  Vid mitten av september hade 

drygt hundra formulär mottagits. Men 

ända till oktober månads slut kan svaren 

insändas. Det skall observeras att uppgif­

terna kan lämnas anonymt, och denna 

{självklara) möjlighet har också många 

begagnat sig av. De upplysningar läsarna 

kan lämna, är av värde för oss. 

Vi har gjorts uppmärksamma på att dr. 

John Björkhems föredrag »Hypnos och 

personlighetsförvandling" ,  som Sökarens 

Bokhandel säljer, återfinns i Björkhem­

antologin » Människan och makterna,. ,  Kö­

pare som tidigare läst antologin, kan få 

pengarna åter, om de returnerar häftet. 
... 

Gunnar Rugland, som svarar för de 

fyra sista sidorna i detta nummer och som 

även genom oss publicerar » Moderns äng­

lar" ,  återkommer som gästredaktör i nästa 

nummer. 

EKONOMISK HJÄLP TILL 
TIDSKRIFI'EN 

Harry Eriksson, Göteborg, 11:--; Ano­
nym 4:-; Gurli Stensbo, Solna, 20:-; P. 
O. Arvidsson, Stockholm, 8:-: Annie 
Öberg-Andersson, Filipstad, 10:-; döds­
boet efter direktör Birger Hanefeld:, Gö­
teborg, 2.000:-. 

Summa kronor 2.053:-. 

Varmt tack för hjälpen! Red. 

S H E R M A N  O M  . . . 
ningen mynnar ut i ett antal frågor, 
och läsaren får klart för sig att det 
verkliga, noggranna, vetenskapliga 
studiet av psykisk kirurgi ännu 
knappt har börjat. 

En läkarvän till författaren, dr. 
Seymour S.  Wanderman från New 
Y ork, flög på dennes uppmaning till 
Filippinerna medan Sherman vista­
des där. Sherman hade hoppats att 
Wanderm.an bl. a. skulle undersöka 
de bortopererade delarna. A v detta 
blev dock intet. Wanderman såg 
några av Tony Agpaoas operationer 
och drog slutsatsen att det var frå­
ga om bedrägeri, fingerfärdighet i 
en del fall och primitiv kirurgi i 
andra - men utan att ha något ·b e­
vis för detta. Han vägrade att med 
sin hand känna efter om det fanns 
någon öppning på kroppen på en 
patient som han hade framför sig, 
och han ansåg det onödigt att un­
dersöka det som syntes ha opererats 
bort ; han sa att han omedelbart ha­
de kunnat se att tumörerna var fle­
ra dagar gamla och förmodligen 
tagna från djur. 

När Harold Sherman själv känt 
efter på patienter under operation, 
hade han konstaterat öppning på de­
ras kropp. Sherman lät också filma 
och fotografera operationer. 

En astrofysiker, Bob Swope, har 
studerat Tony Agpaoa, låtit filma 
operationer och är övertygad om att 
de är äkta. Ett par yrkesfotografer 
som för egen räkning filmat där, 
anser sig däremot ha avslöjat Tony 
som en bedragare. Två nära medar­
betare till Tony har lämnat honom, 
övertygade om hans fusk. 

Det skulle kunna skrivas mycket 
om Harold Shermans bok. Vi skall 
sluta med att säga att det är vårt 
bestämda intryck att det förekom­
mer både äkta och oäkta operatio­
ner samma uppfattning har 
Sherman själv. Det är tänkbart att 
Tony Agpaoa delvis har förlorat sin 
förmåga, kanske beroende på en 
personlighetsförändring hos honom, 
som det finns tecken på. Han har vi­
sat tendenser till att framhäva sig 
själv på ett sätt som han till en 
början inte gjorde, och det finns be­
stämda uppgifter om att han fått 
mycket pengar per post. 

Intyg från botade patienter och 
från många observatörer utgör dock 
en massiv vittnessamling som gör 
det osannolikt - för att inte säga 
omöjligt att de mediumistiska 
operationerna inte är annat än be­
drägerier. 

SM 

E T T  B E S Ö K  P A  F O A  
I början av juni gjorde jag ett be­

sök hos laborator Tage Eriksson, 
vilken är den person på Försvarets 
forskningsanstalt som tar hand om 
alla UFO-rapporter, som allmänheten 
lämnar. 

J ag fick se igenom innehållet i ett 
tiotal pärmar, som inn�höll rapporter 
och 1brevväxling rörande UFO. I drygt 
en och en halv timma satt jag i lugn 
och ro i ett eget rum och kunde göra 
alla anteckningar jag önskade, och 
jag er-bjöds - utan att jag bett om 
det - att på FOA få ta kopior på 
särskilt intressanta handlingar. 

Några hemliga UFO-dokument 
skulle jag inte tro att FOA har -
och någon verklig UFO-forskning 
bedrivs där inte . Laborator Eriksson 
sa att de inte ·h ar några anslag till 
detta ändamål, oc•h när han någon 
gång allvarligt fört UFO-saken på 
tal inom forskningsanstalten, hade 
man där skrattat bort alltsammans. 

En rätt stor mängd rapporter 
fanns samlade i pärmarna, och i en 
del fall hade det fastslagits att det 
rört sig om väderballonger eller sa­
telUter, men i väldigt många faH hade 
tydligen de insända rapporterna inte 
lett till någonting alls utan endast 
satts in i pärmarna. De enda intres­
santa undersökningar som jag fann, 
hade gjorts privat av Gösta Rehn 
och civilingenjör Sven Schalin, vilka 
bl . a. tillsammans rest upp till Vi'l­
helmina och talat med familjen Sö­
derström och sedan sänt en rapport 
till FOA. Laborator Eriksson själv 

hade inte haft någon kontakt med 
Söderströms, enligt vad han medgav. 

Eriksson sa att han några gånger 
hade talat i telefon med vittnen, men 
det hade aldrig funnits några spår 
efter UFOna, och därför fanns inget 
att undersöka. Han trodde att om 
det verkligen var fråga om rymdfar­
koster, skulle de ha satt sig i förbin­
delse med oss, t. ex genom radiosig­
naler. Min invändning att de kan ha 
många skäl att hålla sig undan och 
kanske inte önskar kontakt, tycktes 
inte göra något intryck Dr. Hal­
steads observation, som jag nämnde, 
ville Eriksson tydligen inte veta nå­
got om, ty han genmälde snabbt att 
en bekant till honom, en intelligent 
man, hade sett något som han först 
trodde var ett "flygande tefat", men 
vid närmare observation märkte han 
att det var ett reklamflygplan ; när 
man såg det i en viss vinkel, hade 
det precis formen av ett karakteris­
tiskt "tefat" med kupol upptill. 

För närvarande ter det sig ganska 
meningslöst att UFO-observatörer 
sänder rapporter till FOA. Först om 
FOA f M- någonting att "ta på" , som 
de kan studera, kvarlämnade frag­
ment eller annat, är de beredda att 
göra ordentliga utredningar, det är 
mitt intryck. Forskning med inter­
vjuroretoden ger ingenting, enligt la­
borator Erikssons uppfattning. 

Såvida nu inte de resultat som Co­
lorado-gruppen kommer fram till, 
kan påverka FOAs inställning . . .  

Min uppfattning av Eriksson är att 

P R O d E C T  B L U E  B O O K  
I USA är det som bekant flyg­

vapnet som i alla år har skött under­
sökningarna av vad rapporterade 
UFOn ( oidentifierade flygande fö­
remål ) är för något. Dessa under­
sökningar leds f. n. av flygmajor 
Hector Quintanilla, chef för "Pro­
ject Blue Boo·k", vilken till sin hjälp 
har en löjtnant och en sergeant -
samt två kontorsdamer, av vilka den 
ena arbetar på deltid. Lokalerna är 
belägna vid Wright-Pattersonflyg­
basen i Dayton, Ohio. 

Project Blue Book har meddelat 
att de mottog 1060 rapporter under 
1966, vilket är den näst högsta siff­
ran för något år ;  1952 förekom 1501 
officiella rapporter. 

Sedan 1947, då "UFO-hysterin" 
tog sin början, har 11 .107 observa­
tioner rapporterats till flygvapnet ; 
av dem är 676 oförklarade enligt 
Quintanilla. Endast 30 av dessa 
gäller år 1966 . 242 av rapporterna 
från 1966 hör emel'lertid till katego­
rin "otillräckliga upplysningar". De 
återstående observationerna anses 
ha förklarats som astronomiska fö­
remål, flygplan, ballonger, satelliter 
och andra naturliga på j orden tilll­
verkade föremål såsom projektiler 
och raketer ; vidare fyrverkeri, moln, 
fåglar, sumpgas, gnistor och (i ett 
fall)  ett fyrtorn. 

Det skall observeras, emellertid, 
att flygvapnets förklaringar myc­
ket ofta inte är förklaringar 

han inte är en man som tiH varje 
pris måste bortförklara UFO-iaktta­
g.elserna. Men han tycker inte att de 
fall som rapporterats, är någonting 
särskilt märkligt som tyder på inter­
planetariska besök. UFOn är ofta 
väderballonger och satelliter, sa han 
- och det måste man ju ge honom 
rätt i. Hans resonemang är, så som 
jag uppfattade det, i stort sett av 
i1i'knande kvalitet som hos "mannen 
på gatan" . Någon expert gör han 
inte intryc'k av att vara. Han sa 
emellertid att han prenumererade på 
några utländska UFO-tidskrifter. 

En slutsats som jag drar av besö­
ket på FOA är att myndigheterna ( i  
denna sak främst representerade av 
Tage Eriksson ) absolut inte är några 
auktoriteter i fråga om UFO. Många 
tefatsentusiaster är bättre informe­
rade, :kunnigare och mer ambitiösa 
i sin forskning. 

* 

Gösta Rehn, författare till "De 
flygande tefaten. Dokument och teo­
ri", har av Coloradogruppen anmo­
dats att studera FOAs samlade UFO­
rapporter. Det var i synnerhet 1946-
pärmen som Colorado var intresse­
rade av, men denna har inte kunnat 
återfinnas på försvarsstaben. Resul­
tatet av pärmgenomgången på FOA 
har varit magert, meddelar Rehn, 
som också upplyser att han haft goda 
förbindelser med laborator Eriksson 
som alltid varit mycket vänlig och 
förekommande. 

SM 

i vetenskaplig mening. När de 
hittar någonting som skulle kun­
na vara förklaring anser de det ofta 
konstaterat att det måste vara detta 
som det handlat om, oavsett om det 
stäiillffier med den givna rapporten 
eller inte och oavsett om några be­
vis finns eller inte. Man skall kom­
ma ihåg också att det är militärer 
och inte vetenskapsmän som sköter 
Project Blue Bo01k. Professor Mc 
Donald har uttalat (enligt en upp­
gift i Flying Saucers) att cirka hälf­
ten av alla observationer som in­
kommit till flygvapnet antagligen 
får anses <Yförklarade. McDonald är 
en av de få högt kvalificerade veten­
skapsmän som grundligt studerat 
UFO-problemet. 
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F R I D E N S  E VA N G E L I U M  

Och det kom många sjuka och 
krymplingar till Jesus, och de frå­
gade honom : "Om du vet allt, säg 
oss då varför vi måste uthärda våra 
svåra plågor! Varför är inte vi som 
andra människor ?  Mästare, gör oss 
hellbrägda så att oCtkså vi kan vara 
starka och inte längre måste tåla 
vårt elände! Vi vet att du i dig har 
kraften att bota alla sjukdomar. Gör 
oss fria från satan och alla hans 
stora plågor. Förbarma dig över oss, 
Mästare! "  

Och Jesus svarade : "Saliga är ni, 
därför att ni hungrar efter sanning ; 
ty jag skall mätta er med vishetens 
bröd. saliga är ni, därför att ni klap­
par på ; ty jag skall öppna livets dörr 
för er. Saliga är ni, därför att ni 
vill göra er fria från satans makt ; 
ty jag skall Iföra er in i vår Moders 
änglars rike, dit satansmakterna inte 
kan tränga in." 

Och fulla av förundran frågade de 
honom : "Var är vår Moder, och vil­
ka är hennes änglar ? Och var är 
hennes rike ?" - "Er Moder är i er 
själva, oc'h ni är i henne. Hon har 
fött er och skänkt er livet. Hon har 
gett er er kropp, och till henne skall 
den en dag återvända. Saliga är ni, 
om ni lär känna henne och hennes 
rike, om ni tar emot er Moders äng­
lar och efterföljer hennes lagar. San­
nerligen säger jag er, den som gör 
detta, han skall aldrig bli sjuk. Ty 
vår Moders makt står över allting. 
Och hon förstör satan och hans rike 
OC'h regerar över alla era kroppar och 
över allt som lever. 

Blodet som flyter i oss, har fötts 
ur vår J ordmoders blod. Hennes blod 
faller ur molnen, springer fram ur 
j ordens sköte, sjunger i bergens bäc­
kar, strömmar brett i slätternas flo­
der, sover i sjöarna, rasar väldigt i 
havens stormar. 

Luften som vi andas, kommer från 
Jordmoderns andedräkt. Hennes an­
dedräkt är det blå i himlarnas höj­
der ; den brusar kring bergens toppar, 
viskar i skogens löv, vaggar över sä­
desfälten, slumrar i djupa dalar och 
bränner hett i Ö1knen. 

V åra benknotors hårdhet är född 
ur vår J ordmoders ben, ur klippor 
och stenar. Nakna står de mot him­
len på bergens toppar ; som jättar 
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1 ka p. 
Moderns änglar 

sover de vid bergsstupen ; som av­
gudabilder har de blivit satta i ök­
nen, och de vilar gömda i jordens 
djup. 

Vårt kötts mjukhet är född ur vår 
Jordmoders kött. Hennes kött växer 
gult och rött i trädens frukter och 
ger oss näring ur fältens fåror. 

V åra inälvor är födda ur vår J ord­
moders inälvor och ligger dolda för 
våra ögon liksom jordens osynliga 
djup. 

V åra ögons ljus och våra örons 
hörsel har fötts ur vår J ordmoders 
färger och toner, som överallt omger 
oss liksom havets vågor omger en 
fisk och den virvlande luften en få­
gel. 

Sannerligen säger jag er, männi­
skan är Jordmoderns barn. Från hen­
ne har hon fått hela sin kropp pre­
cis som det lilla barnet föds ur sin 
moders kropp. Sannerligen säger jag 

Berättelsen Moderns änglar är häm­
tad från Helia nd, Eva ngelium des 
vallkom menen Lebens, en skrift som 
utgavs av Ed uard Fankhauser, Ver­
lag, Th ie l le/ Neuch., Schweiz 1 947 
och b l .  a. innehåller smärre de lar  u r  
det  vegetariska "arameiska urevange­
l iet' ' Eva ngeliet o m  det fullkomliga li­
vet (svensk utg ivn ing 1 947, s lutsåld)  
samt tre kapitel u r  vad som uppges 
va ra ett a nnat vegetariskt u revange l i­
um, benämnt Heliand. 

Vi har översatt kapite l  l ur  Heliand 
och har  därvid haft god h jälp nv en i 
stenc i ltryck utg iven svensk översätt­
n ing  frå n 1 964, s ignerad "J E". Den tys­
ka boken h a r  l iksom den tid igare 
översättn i ngen lämnats oss av vår vän 
Gunnar  Rugland,  som erhå l l it utg iv­
n ingsrätt för Sverige. 

Kanske kom mer vi  att publicera 
även de övriga två kapitlen u r  Hel iand 
- det ä r  åtmi nstone vår nuvarande 
tanke. Vi  tycker  att  detta "eva ngeli­
um" är  fascinerande och i ntressant, 
oavsett vad man kan tro om ursprung­
et. 

Enligt de u ppg ifter som lämnats, var 
det en ungers k  läkare och professor 
frå n Siebenburgen,  Edmond Szekely, 
som påträffade en gammals lavisk 
evangel ietext i habsburgarnas gamla 
b ib l iotek i Wien och skrev av den.  Se­
nare hade han tillfälle att i Vatikan­
bib l ioteket i Rom fastställa att  den 
gamma lslaviska  texten var en orda­
gra nn  översättn ing av en där  förvarad 
handskrift på arameiska, det språ k  
s o m  Jesus talade.  

1 937 utgav Szekely och Purcell Wea­
ver i London tre kapitel u r  evangelie­
texten, v i l ket var  cirka en åttondedel 

er, m ar ett med J ordmodern ; hon 
är i er och ni är i henne. Ur henne 
har ni fötts, i henne lever ni, och 
till henne skall ni återvända. Håll 
därför hennes lagar ; ty ingen kan 
leva länge och ej heller bli lycklig, 
om han inte ärar sin Moder och föl­
jer hennes bud. Ty hennes anda är 
er anda, hennes blod ert blod, hennes 
benstomme er benstomme, hennes 
kött ert kött, hennes inälvor era in­
älvor, hennes ögon och öron är era 
ögon och öron. 

Sannerligen säger jag er, om det 
så bara är en enda av alla dessa la­
gar som ni inte följer, om ni tillfo­
gar blott en enda av alla era kropps­
delar något ont, så utlämnas ni åt 
kvalfulla sjukdomar, och då. blir där 
gråt och tandagnisslan. J ag säger 
er, att om ni inte följer er Moders 
lagar, så finns det intet sätt för er 
att undkomma döden. Men den som 

av hela skriften. En l igt vad som upp­
gavs hade Szekely jä mfört och redige­
rat de ara meiska och g a m malslaviska 
texterna samt til lsa m mans med Wea­
ver g jort översättn ingen till engelska .  

Szeke lys förord t i l l  den engelska 
u pplagan innehå l le r  tvärsäkra påstå­
enden om skriftens ålder (frå n första 
å rhundradet av den kristna t idräk­
n i ngen) dess autentiska kara ktär och 
stora värde. Szeke ly  påstå r att Jesus­
orden i vårt Nya testa mente är för­
skräckligt stympade och vanstä l l da. 
Det av honom utgivna evangeliet där­
emot utgör  "Jesu rena, u rsprung l iga  
ord, översatta d i rekt från det  arameis­
ka språ ket". Det ska l l  ha varit  lär jung­
en Johannes, v i l ken sägs ha  var it  den 
enda av Jesu lär jungar  som nogwant 
upptecknade Mästarens ord, som skri­
vit evangel iet. 

Szekely medde lade läsarna ntt han 
arbetade på en utgivn ing av de fu l l­
ständiga texterna, och då sku l le också 
kä l l hänvisn ingar ges jämte h istoriska 
och exegetiska förk lar ingar, men nå­
gon sådan utg ivn ing  har  a l d rig skett. 
Den tyske förläggaren var i brevkon­
takt med S�eke ly  som hade adressen 
The Essene School of Life, T ecate, Ca­
l ifornia,  USA, men Szeke ly  var svår att 
nå fram ti l l ,  och så kom kriget och bröt 
kontakten .  

Den tyska upplagan ä r  en översätt­
n ing från enge lskan av Werner Zim­
merman n ;  denne satte s ig brevledes i 
förbindelse med Vatikanh ib l ioteket 
för att försöka få i nformat ioner om 
den ara meiska skriften och även den 
gammalslaviska, vilken ska l l  ha  över­
gått i Vatikanbi b l i otekets ägo, men 
några upplysn i n g a r  erhö l l  han a ldr ig.  

håller sig till sin Moders lagar, till 
honom håller sig också hans moder. 
Hon kommer att bota alla hans li­
danden, och han skall aldrig mer bli 
sjuk. Hon ger honom ett långt l iv 
och skyddar honom mot alla kval, 
mot eld, mot vatten och mot gift­
ormens bett. Ty er Moder har fött 
er, oc'h 'hon vidmakthåller livet i er. 
Hon har gett er er kropp, och hon 
kan åter hela den. Salig är den som 
älskar sin Moder och lugnt vilar vid 
hennes barm. Ty er Moder älskar er, 
även om ni har vänt er från henne. 
Så mycket mera kommer hon att äls­
ka er, när ni åter vänder er till hen­
ne ! Sannerligen säger jag er, hennes 
kärlek är mycket stor, större än de 
högsta bergen, djupare än de dju­
paste haven. Och den som älskar sin 
Moder, den kommer hon aldrig att 
överge. Som en höna beskyddar sina 
kycklingar, som en lejoninna sina 
ungar, som modern sitt nyfödda 
barn, så beskyddar Jordmodern män­
skobarnet för alla faror och allt ont. 

Ty sannerligen säger jag er, oräk­
neliga faror och fördärvliga ting lu­
rar på mänskobarnen. Beelsebub, alla 
djävlars furste, källan till allt ont, 
lurar i kroppen på alla mänskobarn. 
Han är döden, alla plågors herre, och 
i angenäm klädnad frestar och loc­
kar han mänskobarnen. Rikedomar 
lovar han, och makt och härliga pa­
lats, och kläder av guld och silver, 
och mängder av tjänare. Han lovar 
ära och härlighet, horeri och sinnlig 
lusta, frosseri och fylleri, liderligt liv 
och lättja och sysslolösa dagar. Och 
var och en lockar han där hans hjär­
ta lättast ger efter. Och på. den dag 
då mänskolbarnen redan har blivit 
slavar under alla dessa få!fänglighe­
ter och styggelser, rycker han undan 
från dem, såsom betalning för vad 
han uträttat, allt det som Jordmodern 
gett dem i sådant överflöd. Han tar 
ifrån dem andedräkten och blodet, 
benknotorna, köttet, inälvorna och 
deras ögon och öron. Och mänsko­
barnets andedräkt blir kort oc'h un­
ken, smärtsam och full av stank, så­
som andedräkten från orena djur. 
Och dess blod blir tjockt och illaluk-

tande, såsom träskens vatten ; det 
rinner samman i klumpar och blir 
svart såsom dödens natt. Och dess 
knotor blir hårda och knöliga, de 
smälter sönder inuti och brister itu, 
såsom en sten lösgör sig från en 
klippa. Och dess kött blir fett och 
vattnigt, det ruttnar och förmultnar 
med skorv och bölder som är fasans­
fullt. Och dess inälvor fylles med 
vämjelig smuts, med slammiga 
strömmar av förruttnelse, och härar 

av vidriga masker har där sin bo­
ning. Och dess ögon blir matta, till 
dess mörka natten höljer dem, och 
dess öron blir utan ljud som gra­
vens tigande. Och till sist kommer 
det vilsegångna mänskobarnet ock­
så att mista sitt liv. Ty det höll ej 
sin Moders lagar utan radade synd 
vid synd. Därför tas nu alla Jord­
moderns gå. vor ifrån det : andedrä;kt, 
blod, benknotor, kött, inälvor, ögon 
och öron, och efter allt annat också 
livet självt, med vHket Jordmodern 
hade krönt dess kropp. 

Men om det vilsegångna mänsko­
barnet ångrar sina synder, befriar 
sig från dem och återvänder till sin 
Jordmoder, och om det följer sin 
J ordmoders lagar och vrider sig loss 
ur satans våld och står emot frestel­
ser, då mottar Jordmodern sitt vilse­
gångna barn på nytt med kärlek och 
sänder sina änglar till det för att 
de må tjäna det. Sannerligen säger 
jag er, om mänskobarnet motstår 
satan, som bor i det, och inte mera 
följer hans vilja, då infinner sig i 
samma stund Moderns änglar för att 
tjäna mänskobarnet med all sin 
makt och befria det ur satans våld. 

Ty ingen kan tjäna två herrar. 
Antingen tjänar han Beelsebub och 
hans djävlar, eller också vår Jord­
moder och hennes änglar ; antingen 
tjänar 'han döden eller livet. Sanner­
ligen säger jag er, saHg är den som 
följer livets lagar och inte vandrar 
på dödens stigar. Ty i honom kommer 
livets krafter att mäktigt växa, och 
han undgår dödens lidanden." 

Och alla som var församlad<e om­
kring honom lyssnade med förundran 
till hans ord, ty de var fulla av kraft, 
och han lärde helt annorlunda än 
prästerna och de skriftlärde. 

Och fastän solen hade gått ned, 
vände de inte åter hem var och en 
till sitt. De satt runt omkring Jesus 
och frågade honom : "Mästare, vilka 
är livets lagar ? Dröj längre hos oss 
och 11är oss ! Vi skulle vilja lyssna till 
dina ord så att vi blir helade och 
rättskaffens." 

Och Jesus slog sig ned i deras 
krets och sade : "Sannerligen säger 
jag er, ingen kan bli lycklig, som inte 
uppfyller lagen." 

Och de andra svarade : "Vi upp­
fyller alla Mose, vår laggivares, la­
gar, så som de står skrivna i våra 
heliga skrifter." 

Och Jesus svarade : "Sök inte la­
gen i era heliga skrifter ; ty livet är 
lagen, skriften däremot är död. San­
nerligen säger jag er, Moses fick inte 
sina lagar skriftligen av Gud utan 
genom det levande ordet. Lagen är 

den levande Gudens levande ord till 
levande profeter för levande männi­
skor. I allt som ever, står lagen skri­
ven. Ni finner den i gräset, i trädet, 
i floden, i bergen, i himlens fåglar 
och i havets fiskar ; men sök den 
framför allt i er själva. Ty sannerli­
gen säger jag er, allt som lever är 
närmare Gud än skriften, som är 
utan liv. Gud har skapat livet och 
allt som lever för att detta genom 
det evigt levande ordet må lära män­
niskorna den sanna Gudomens lagar. 
Gud har inte skrivit lagarna på böc­
kernas sidor utan i ert hjärta och i 
er själ. De är i er andedräkt, i ert 
blod, era benknotor, ert kött, era in­
älvor, era ögon och öron och i varje 
den minsta liHa del av er kropp. De 
är allestädes närvarande i luften och 
i vattnet, i jorden, växterna, solstrå­
larna och i djupen och höjderna. De 
talar alla till er  för att ni skall för­
stå den levande Gudomens ord och 
vilja. Men ni sluter era ögon så att 
ni inte kan se, och ni stänger era 
öron så att ni inte kan höra. Sanner­
ligen säger jag er, den heliga skrif­
ten är människoverk, men livet och 
al1la dess härskaror är vår Guds verk. 
Varför hör ni inte på Guds ord, som 
står skrivna i hans verk ? Och var­
för studerar ni de döda skrifterna, 
som är verk av människohänder ?" 

"Hur kan vi läsa Guds lagar, om 
inte i de heliga skrifterna ?" Var står 
de skrivna ? Läs upp dem för oss, där 
du ser dem ; ty vi känner inte till 
något annat än de skrifter som vi 
ärvt från våra fäder. Säg lagarna 
som du talar om, så att vi får höra 
dem och så. att de må hela oss och 
göra oss rättfärdiga !  " 

Jesus sade : "Ni förstår inte livets 
ord, eftersom ni vandrar i döden. 
Mörkret beslöjar era ögon, och era 
öron är slagna med dövhet. Ty jag 
säger er, det är till ingen nytta för 
er att ni ivrigt ruvar över döda skrif­
ter, medan ni med era handlingar för­
nekar den som gett er dessa skrifter. 
Sannerligen säger jag er, Gud och 
hans lagar är inte i era handlingar. 
De är inte i kalasande och fylleri, 
inte heller i liderligt leverne eller 
lystet handlande, inte heller i begär 
efter rikedom eller i hat mot era 
fiender. Allt detta är långt från den 
sanne Guden och hans änglar. De 
kommer från mörkrets rike och från 
herren över allt ont. Och allt detta 
bär ni i er själva, och Ordet och Guds 
kraft kan inte komma in i er på 
grund av allt det onda och vedervär­
diga som bor i er kropp och i er själ. 
Om ni vill att Ordet och den levande 
Gudens kraft skall kunna strömma 
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in i er, så skall ni inte besmutsa eller 
skända varken er kropp eller er själ ; 
ty kroppen är själens tempel, och 
själen är Guds tempel. Gör tempJet 
rent så att templets herre kan bo 
därinne och inneha en plats som är 
honom värdig. 

Och från alla de kroppens och sjä­
lens frestelser, som kommer från 
satan, dra er tillbaka under skyddet 
av Guds fria himmel. 

Förnya er  och fasta! Ty sannerli­
gen säger jag er, satan och hans 
sjukdomar kan endast drivas bort 
genom fasta och bön. Gå för er själ­
va och fasta, och visa för ingen att 
ni fastar! Den 'levande Guden kom­
mer att se det, och stor blir er lön. 
Och fasta till dess Beelsebub och alla 
hans djävlar viker från er och alla 
vår J ordmoders änglar kommer och 
tjänar er. Ty sannerligen säger jag 
er, om ni inte fastar kommer ni ald­
rig att kunna befria er från satans 
våld och alla krafter som kommer 
från honom. Fasta och ·bed innerligt 
och sök den levande Gudens kraft till 
ert helande. Und'Vik alla människor, 
medan ni fastar, och sök vår J ord­
moders änglar ; ty den som söker, 
han finner. 

Sök upp skogens och fältens fris­
ka luft ; där i det fria finner ni luft­
ängeln. Ta av era skor och kläder och 
tillåt luftängeln att omfamna hela er 
kropp. Ta långa, djupa andedrag, så 
att luftängeln •k an strömma in i er. 
Sannerligen säger jag er, luftängeln 
kommer att driva ut ur er kropp alla 
orenligheter som besmutsar den, ut­
vändigt och invändigt. Och allt illa­
luktande och orent kommer att fara 
ut ur er, så som eldens rök ringlar 
sig uppåt och förlorar sig i luftha­
vet. Ty sannerligen säger jag er, he­
lig är luftängeln som luttrar allt 
orent och förvandlar all stank till 
behaglig doft . Ingen kommer inför 
Guds ansikte, om inte luftängeln gör 
vägen fri åt honom. Sannerligen, alla 
måste bli pånyttfödda genom luft och 
sanning ; ty er kropp andas Jord­
moderns luft, och er själ andas Him­
melsfaderns sanning. 

Efter luftens ängel skall ni upp­
söka vattnets ängel. Ta av era skor 
och kläder och tillåt vattenängeln att 
omfamna hela er kropp. Kasta er helt 
i dess .omslutande armar, och så ofta 
som ni med er andedräkt sätter luf­
ten i rörelse, sätter ni också med er 
kropp vattnet i rörelse. Sannerligen 
säger jag er, vattenängeln kommer 
att driva ut ur er kropp alla oren­
ligheter, som utvändigt och invändigt 
besmutsar den. Och allt orent och 
stinkande kommer att flyta ut ur er, 
liksom smutsen från de kläder som 
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tvättas i vatten, förlorar sig i den 
strömmande floden. Sannerligen sä­
ger jag er, helig är vattenängeln, 
som luttrar allt orent och förvandlar 
all stank till angenäm doft. Ingen 
kommer inför Guds ansikte, om inte 
vattenängeln gör vägen fri åt ho­
nom. Sannerligen, alla måste födas 
på nytt genom vatten och sanning ; 
ty er kropp badar i det jordiska li­
vets floder, liksom er själ i det eviga 
livets floder. Ty ni får ert blod från 
er J ordrmoder och er själ från er 
Himmelsfader. 

Tro inte det räcker att vatten­
ängeln endast omfamnar er utifrån. 
Sannerligen säger jag er, er inre 
orenhet är mycket större än er yttre. 
Och den som renar sig utvändigt och 
ändå förblir invändigt nedsmutsad, 
han är som en grav, som är utvändigt 
vackert vitmenad men invändigt full 
av smuts och gräsligheter. Sannerli­
gen säger jag er, låt vattenängeln 
oc'kså döpa er invändigt så att den 
kan befria er från era synder i det 
förgångna och så att kroppen också 
i det inre må bli li'ka ren som bäc­
kens skum, som leker i solljuset. 

Sök därför reda på en stor, kry­
pande �urbitsplanta med en stängel 
av manslängd. Urholka märgen och 
fyll röret med vatten från en sol­
värmd flod. Häng stängeln över en 
trädgren och knäböj på marken in­
för vattenängeln, för in kurbits­
stängelns ända i er kropp, så att vatt­
net helt och hållet kan rinna in i er 
kropp. Bli nu liggande på knä fram­
för vattenängeln och bed till den le­
vande Guden att han må förlåta er 
alla era begångna synder, och 'bed 
vattenängeln att han befriar er kropp 
från all orenhet och all sju'kdom. Låt 
därpå vattnet rinna ut ur er så att 
det för bort all smuts och satans 
stank. Och allt det vedervärdiga och 
orena som har smutsat ned er kropps 
tempel, skall ni få se med era ögon 
oe'h känna genom er näsa, likaså alla 
synder som bor i er kropp och plå­
gar er med alla slags smärtor. San­
nerligen säger jag er, detta inre vat­
tendop städar ut ur kroppen allt av­
skräde. Upprepa detta dop varje dag, 
så länge som ni fastar, ända till den 
dag då det vatten som rinner ut ur 
er kropp, är lika rent som bäckens 
skum. Stig så ned i den strömmande 
floden och tacka där i vattenängelns 
armar den levande Guden, som har 
löst er från era synder. Detta heliga 
dop genom vattenängeln betyder : på­
nyttfödelse till nytt liv ; ty från och 
med nu kommer era ögon att se och 
era öron att höra. Efter ett sådant 
dop skall ni inte synda mer, så att 

luftens och vattnets änglar för all­
tid må ·b o  i er och tjäna er. 

Om det så alltjämt finns spår kvar 
i er kropp av era synder och oren­
ligheter i det förgångna, uppsök då 
solens ängel. Ta av era skor och 'klä­
der och tillåt solängeln att helt om­
famna er. Andas i långa, djupa drag 
så att solängeln kan strömma in i 
er. Den kommer att driva ut ur er 
kropp allt illaluktande och orent som 
invändigt och utvändigt besmutsar 
den ; detta ger sig av ifrån er så som 
nattens mörker viker för den uppsti­
gande solens glans. Ty sannerligen 
säger jag er, helig är solängeln, som 
luttrar allt orent och förvandlar all 
stank till god doft. Ingen kommer 
inför Guds ansikte, om inte solängeln 
gör vägen fri åt honom. Sannerligen, 
alla måste födas på nytt genom sol 
och sanning ; ty er kropp solar sig 
i Jordmoderns solljus och er själ i 
Himmelsfaderns solljus. 

Lwftens, vattnets och solens änglar 
är syskon. De gavs åt mänskobarnet 
för att de skulle tjäna det och för 
att det alltid skulle uppsöka dem 
alla, den ena efter den andra. 

Lika 'helig är deras omfamning. De 
är J ordmoderns oskiljaktiga ·barn ; så 
åtskilj ej heller du vad jord och him­
mel har förenat. Låt dessa tre sys­
konänglar omfamna er varje dag 
och stanna hos er under hela er fasta. 

Ty sannerligen säger jag er, djäv­
larnas makt, alla synder och orenlig­
heter kommer snarast att lämna den 
kropp som omfamnas av dessa tre 
änglar. Som tjuvar flyr från ett tomt 
och övergivet hus, när husets herre 
återvänder, en genom dörren, en ge­
nom fönstret och en genom taket, 
envar just där han befinner sig och 
där flykt är möjlig, så kommer alla 
onda djävlar, alla synder i det för­
gångna, aHa orenligheter och sjuk­
domar att fara ut ur er kropps tem­
pel. Om er Jordmoders änglar kom­
mer in i er kropp, så att templets her­
rar återigen helt och hållet blir dess 
ägare, då kommer all stank att sna­
rast fly sin kos genom er andedräkt 
och er hud, genom era bakre och 
främre delar. Och allt detta kommer 
ni att se med era ögon, känna genom 
er näsa och röra vid med era händer. 
Och när en gång alla synder och all 
smuts har lämnat er kropp, så blir 
ert blod så rent som er Jordn1oders 
Mod och som bäckens skum som le­
ker i solljuset. Och er andedräkt blir 
så ren som doftande blommors ande­
dräkt, ert kött så rent som köttet hos 
frukterna, som blir röda under trä­
dens blad, era ögon så ljusa och klara 
som solens glans i himlens blå. Och 
nu kommer alla J ordmoderns änglar 

att tjäna er. Och er andedräkt, ert 
blod, ert kött blir ett med J ordmo­
derns andedräkt, blod och kött, så att 
er själ också blir ett med er Himmels­
faders själ. Ty sannerligen, ingen kan 
finna vägen till Himmelsfadern utom 
genom Jordmodern, liksom inget ny­
fött barn kan förstå sin faders un­
dervisning, innan dess moder har 
diat, badat, vårdat och uppfostrat det. 
När barnet ännu är litet, tillhör det 
modern och har att lyda henne. Då 
barnet blir vuxet, tar dess far sonen 
med sig ut på fältet till arbetet, och 
sonen kommer endast vid måltiderna 
tillbaka till sin moder. Och nu under­
visar fadern sonen, så att han skall 
bli duktig i sitt yrkesarbete. Och om 
fadern ser att hans son förstår och 
tillgodogör sig hans undervisning och 
behärskar sitt arbete, då överlämnar 
han åt honom alla sina ägodelar för 
att de må till'höra den älskade sonen 
och han må fortsätta sin faders verk. 
Sannerligen säger jag er, saligt är 
det barn som tar emot och följer sin 
moders råd. Och hundra gånger sali­
gare är det barn som också följer 
sin faders råd ; ty det har sagts er : 
"Ära din fader och din moder på det 
att du må länge leva på jorden."  
Men jag säger er, ni  mänskobarn : 
Ära er J ordmoder och följ alla hennes 
lagar, på det att ni må länge leva på 
jorden, och ära er Himmelsfader på 
det att ni må uppnå det eviga livet i 
himmelen. Ty Himmelsfadern är 
hundra gånger större än alla fäder 
genom säd och ·b lod, och större är 
Jordmodern än alla köttsliga mödrar. 
Och Himmelsfadern och J ordmodern 
ä!lskar mänskobarnet innerligare än 
vad dess fader genom säd och blod 
och dess köttsliga moder kan göra. 
Och er Himmelsfaders och er J ord­
moders ord och lagar är visare än 
alla ord och viljan hos alla fäder ge­
nom säd och blod och alla köttsliga 
mödrar. Mer högvärdigt är också er 
Himmelsfaders och er J ordmoders 
arvegods, det jordiska och det him­
melska livets eviga rike, än allt som 
era fäder genom säd och blod och 
era köttsliga mödrar kan ge er i arv. 

Och era sanna bröder och systrar 
är alla de som gör er Himmelsfaders 
och er J ordmoders vilja, men inte i 
sig själva era blodssyskon. Sanner­
ligen säger jag er, era sanna bröder 
och systrar i uppfyllelsen av Him­
melsfaderns och Jordmoderns vilja 
kommer att älska er tusen gånger 
mer än era blodssyskon. Ty sedan 
Kains och Abels dagar, då blodsbrö­
der överträdde Guds vilja, finns det 
inget sant broderskap endast genom 
blodet, och syskon behandlar varand­
ra som främlingar. Därför säger jag 

er, älska era sanna syskon i Guds 
vilja tusen gånger mer än era blods­
syskon. 

Ty er Himmelsfader är kärlek. 
Ty er J ordmoder är kärlek 
Ty människosonen är kärlek. 
Genom kärlek blir Himmelsfader, 

Jordmoder och människoson ( män­
skobarn) ett. Ty mänskobarnets själ 
har skapats av Himmelsfaderns själ 
och dess kropp a v J ordmoderns 
kropp. Bli därför fullkomliga, såsom 
er Himmelsfaders själ och er Jord­
moders kropp är fullkomliga. Och 
älska er Himmelsfader, såsom han 
älskar er själ. Och älska er Jord­
moder, såsom hon älskar er kropp. 
Och ä!lska era sanna syskon, såsom 
er Himmelsfader och er J ordmoder 
älskar dem. Och då skall er Himmels­
fader ge er sin heliga ande, och er 
Jordmoder skall ge er sin heliga 
kropp. Och mänskobarnen kommer 
att älska varandra som sanna sys­
kon, och den kärlek som de får från 
sin Himmelsfader och sin J ordmoder, 
kommer de att ge vidare åt de andra, 
och var och en kommer att bli de 
andras tröstare. Och då kommer allt 
ont och alla sorger att försvinna 
från jorden, och allt blir kärlek och 
glädje. Och då blir jorden som him­
melen, och Guds rike kommer. Och 
då skall människosonen komma i all 
sin prakt och tillträda Guds arve­
gods, ocih mänskobarnen skall ta i 
besittning sitt gudomliga arv, Guds 
rike. Ty mänskobarnen lever i Him­
melsfadern och i J ordmodern, och 
dessa lever i dem. Och med Guds rike 
kommer alla tider att ändas. Ty 
Himmelsfaderns kärlek ger i Guds 
rike åt allt liv evigheten .  Ty kärleken 
är evig. Kärleken är starkare än dö­
den. 

Om jag talade med människa- och 
med änglatungar och inte hade kär­
leken, så vore jag en tonande malm 
och en klingande cymbal. Om jag 
också sade er vad som skall komma 
och om jag visste alla hemligheter 
och hade al·l visdom ; om jag hade 
tro som var starkare än stormen som 
försätter berg, men inte hade kärle­
ken, så vore jag intet. Och om jag 
skänkte alla mina ägodelar till de 
fattiga för att livnära dem och gav 
bort all min eld, som jag fått från 
min fader, och inte hade kärleken, 
så hade jag ingen förtjänst därav. 
Kärleken är långmodig, kärleken är 
välvillig. Kärlek känner ingen avund, 
ger ej upp'hov till något ont, är främ­
mande för all stolthet ; den är inte 
häftig och inte självisk ; andras vre­
de IJ.åter den ha sin tid och blir ej 
ond ; den gläder sig inte åt något 
orätt, men väl över rättfärdigheten. 

Kärlek försvarar allt, kärlek tror allt, 
kärlek hoppas allt, kärlek fördrar 
alilt ; aldrig blir den uttömd ; men 
tungor kommer att tystna och vetan­
de tyna bort. Ty vi har sanning i 
små delar och villfarelse i små delar ; 
men när fulländningens fullhet har 
kommit, kommer allt som är delat, 
att plånas ut. Då människan ännu är 
ett barn, talar hon som ett barn, 
förstår som ett barn och tänker som 
ett barn ; men då hon blir vuxen, 
åsidosätter hon all t 'barnsligt. I dag 
ser vi endast genom glas och dunk­
la ord. Vi förstår endast små delar. 
Men om vi en gång står inför Guds 
ansi•kte, skall vi ge upp vårt delve­
tande, eftersom han kommer att lära 
oss. Men i dag står oss dessa tre ting 
till buds : tro, hopp och kärlek ; men 
kärleken är den största av dem. 

Och i dag talar jag till er  på den 
levande Gudens levande språ:k, genom 
vår Himmelsfaders heliga ande. Ännu 
finns det ingen bland er som kan helt 
förstå allt det som jag talar Ull er 
om. Den som utlägger de gamla skrif­
terna för er, han talar till er på döda 
människors döda språk, genom sin 
sjuka oc'h dödliga kropp. Honom kan 
därför alla människor förstå ; ty de 
är aUa sjuka och är dödens. Ingen 
ser livets ljus. Blinda leder blinda på 
syndernas, sjukdomarnas oc'h plågor­
nas mörka stigar, och till sist faller 
de alla i dödens grav. 

Fadern har sänt mig till er för att 
jag må låta livets ljus skina för er. 
Ljuset tänds och tar bort mörkret ; 
men mörkret känner endast sig självt 
och vet intet om ljuset. J ag har ännu 
mycket att säga er, men ni skulle 
ännu inte kunna uthärda det. Ty era 
ögon är vanda vid mörkret, och Him­
melsfaderns fulla ljus skulle göra er 
blinda. Därför kan ni ännu inte för­
stå det som jag säger er om Him­
melsfadern, som har sänt mig. Följ 
därför till att börja med endast er 
Jordmoders lagar, som jag har för­
klarat för er. Och när hennes äng­
lar har renat och förnyat er kropp 
och stärkt era ögon, då kan ni tåla 
vår Himme�sfaders ljus. När ni en 
gång utan att blinka kan öppet blic­
ka in i middagssolens glans, då kan 
ni också se vår Himmelsfaders blän­
dande ljus, som är tusen gånger 
skarpare än glansen från tusen so­
lar. Men hur skulle ni kunna se vår 
Himmelsfaders bländande ljus, när ni 
inte en gång kan stå ut med solens 
flammor ? Tro mig, solen är som den 
lilla lågan från ett vaxljus, om vi 
jämför den med Himmelsfaderns 
sanningssoL Ta därför tillvara tro, 

( Forts. på nästa sida, spalt 2)  
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NYA B ö CK ER 

Ebba Richert, Vem är jag. (Nybloms, 

18:-) Vid några och sextio år ser Ebba 

Richert tillbaka på sitt liv. Hon har upp­

levt tre äktenskap, varit succeförfattarin­

na på 30- och 40-talen, i många år haft 

en frågespalt för hjärteangelägenheter i 
Allers under pseudonymen ·Fru Valen­

tin.,  och det har - som i alla människo_. 

liv - varit ljust och mörkt för henne; hon 

har någon gång varit färdig att ge upp 

allt och ta farväl av sin jordiska identitet, 

men hon har även förnummit det fascine­

rande i att vara människa och uppleva 

människans åldrar. På ett sätt som griper 

och engagerar läsaren berättar hon själv­

rannsakande historien om sig själv. 

Ebba Richerts sökande har fört henne 

till kontakt med de spiritualistiska tan­

karna och med medier. Den spiritualis­

tiska övertygelse hon fått har haft stor be­

tydelse för henne, och en inte liten del 

av boken handlar om detta. Att vara sökt 

från andra sidan har skänkt henne till­

fredsställelse i den ensamhet hon känt. I 

OM FOLKHÄLSA 

Med en sjukdomsförebyggande 
verksamhet skulle utomordentligt 
mycket kunna uträttas, skriver lä­
karen Arthur Collet, Oslo, i Ny Tid 
og Vi, en dansk vegetarisk tidskrift. 
Detta börjar alltmer gå upp för lä­
karna. Civilisationssjukdomarna, så­
som sjukdomar i hjärta och blod­
kärl, tarmkanruE och ämnesomsätt­
ning liksom magsår, blodbrist och 
kräfta, har tilltagit med den höjda 
levnadsstandarden och kan motver­
kas genom rätt livsföring. 

Många läkare som praktiserat 
bland primitiva naturfolk har obser­
verat att när dessa får tillräckligt 
med fullvärdig kost och är oberörda 
av civilisationens produkter, spelar 
civilisationssjukdomarna där 'knap­
past någon roll alls, men om de pri­
mitiva kommer i nära kontakt med 
västerländskt levnadssätt, angrips de 
lika mycket av de nämnda sjukdo­
marna som de civiliserade folken. 

Tandröta förekommer hos nära 
100 procent av befolkningen i civili­
serade länder. Till detta kommer 
tandlo&sningssjukdomar. Orsaken är 
i båda fallen fel näring. Denature­
rad, devitaminiserad, demineralise­
rad 'kost - såsom (raffinerat) soc­
ker och finsiktat mjöl - intar en 
rramträdande plats i den dagliga 
kosten. Under krigstiden, när dessa 
näringsmedel trädde starkt i bak­
grunden, minskade tandrötan kraf-
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synnerhet har kontakten med hennes bort­

gångna första man varit övertygande och 

betydelsefull. 

Då recensenten själv har en skeptiker­

djävul i ett hörn av medvetandet - och 

som han hyser en ansenlig aktning för -

inspireras han tillägga att Ebba Richerts 

» Omvändelse. till spiritualismen synes 

otillräckligt grundad, så som den presen­

teras i boken. Problemet med de mediala 

meddelandenas ursprung är ur veten­

skaplig parapsykologisk synpunkt inga­

lunda löst, och åtskilliga vägande invänd­

ningar kan riktas mot •andetron» ,  

»Vem ä r  jag» ä r  emellertid e n  självbio­

grafi med ett gott läsvärde. Den är fri från 

konstlade litterära utsmyckningar, »ren• 

och mänsklig. Det är ingen onödig bok 

som Ebba Richert har skrivit. Den har 

substans, den handlar om verkligheten - ­

den fascinerande-tragiska verkligheten att 

vara människa. 

SM 

Huston Smith, Mänsklighetens religio­

ner (Raben & Sjögren 1966, häft. 34:50, 

inb. 42 :-.) 

tigt men ökade sedan åter, när de 
kom på bordet. 

Dr. Collet, som själv varit läka­
re vid ett hem för barn under skol­
åldern, där socker och finsiktat mjöl 
var reducerat till ett minimum och 
varje måltid avslutades med råa rot­
frukter, grönsaker eller färsk frukt, 
konstaterade att ingen aktiv tand­
röta fanns hos barnen. Om ett barn 
hade tandröta, när det kom till hem­
met, stannade denna upp i utveck­
lingen på hemmets kost, som vä­
sentligen bestod av vegetabilier ( till 
stor del råa) och mjölk. Barnen blev 
överhuvud mycket friska på denna 
hälso'kost. 

FRI DENS EVANGELIUM . . .  
hopp och kärlek. J ag säger er san­
nerligen, ni 'kommer inte att begära 
någon lön. Om ni tror mina ord, så 
tror ni på den som har sänt mig, som 
är herre över aHt och hos vilken all­
ting är möjligt. Ty vad som än är 
omöjligt för människor, för Gud är 
allt möjligt. Om ni tror på J ordmo­
derns änglar och följer hennes lagar, 
så kommer er tro att stödja er, och 
ni blir aldrig sjuka. Hoppas också 
på vår Himmelsfaders kärlek ; ty den 
som sätter sin lit till honom, kom­
mer aldrig att bli besviken och kom­
mer heller aldrig att se döden. 

Älska varandra, ty Gud är kärle­
ken, och då kommer hans änglar att 

veta att ni vandrar på hans stigar. 
Och alla änglar skall komma inför 
er åsyn och tjäna er. Och satan med 
alla sina synder, sjukdomar och oren­
ligheter skall vika från er kropp. 
Gå, och undvik era synder, gör bätt­
ring och döp er själva, så att ni bHr 
födda på nytt och inte mera syndar." 

Jesus stod upp. Men alla andra blev 
sittande ; ty var och en kände kraften 
i hans ord. Och nu blev fullmånen 
synlig mellan moln som skildes åt, 
och höljde Jesus i sin glans. Och gnis­
tor spra·kade upp från hans hår, och 
han stod bland dem i månljuset, som 
om han svävade i luften. Och ingen 
rörde sig, oc'h ingen stämma hördes. 
Och ingen visste hur länge detta dröj­
de : ty tiden stod still .  

Så sträckte Jesus ut  sina händer 
mot dem och sade : "Frid vare med 
er." Och så gick han därifrån, som 
om en vindpust gled över trädens 
grönska. 

Och ännu länge satt människoska­
ran stilla ; så vaknade de upp i tyst­
naden, den ene efter den andre, som 
ur en lång dröm. Men ingen ville gå, 
som om orden från honom, som hade 
gått ifrån dem, ännu klingade i de­
ras öron. OC'h de satt som om de 
lyssnade tilr en underbar musik. 

Men till slut sade en, som om en 
lätt rädsla kom över honom : "Hur 
gott är det inte att få dröja här ! "  
E n  annan : "Måtte denna natt vara i 
evighet ! "  Och andra : "Om han ändå 
alltid vore hos oss ! "  - "Han är i 
sanning Guds sändebud ; ty han plan­
terade hopp i våra hjärtan." Och 
ingen ville gå hem ; som en sade : 
"Jag går inte hem. Där är allt mörkt 
och utan glädje. Varför skulle vi gå 
hem, där ju ingen har oss kär ?" 

Så talade de ; ty nästan alla var 
elända, lama, blinda, lemlästade, tig­
gare, hemlösa, föraktade i sin olycka, 
endast här och där a v medlidande 
tålda några dagar i ett hus. Till och 
med sådana som hade hem och fa­
milj sade : "Vi vill också stanna hos 
er." 

Ty var och en kände att dennes 
ord, vil'ken hade gått ifrån dem, band 
samman den lilla skaran med osyn­
liga band. Och alla kände sig som 
pånyttfödda. De såg framför sig en 
lysande värld, även sedan månen 
hade dolt sig bakom moln. Och i alla 
hjärtan blommade underbara blom­
mor av underbar skönhet, glädjens 
blommor. 

Och då de första ljusa solstrålarna 
lyste fram över jordens rand, kände 
alla som att det var det kommande 
Guds rikes sol. Och med glättiga an­
sikten gick de för att möta Guds äng­
lar. 

Redaktör för sidorna 17-20: G U N NAR RUGLAND. 

E N  P R E S E N TAT I O N  
Nedanstående presentation skrevs 

för 14 år sedan, då det var min av­
sikt att ge ut första numret av en 
tidskrift, N o va Mondo, En ny värld, 
som skulle bli ett språkrör för Fred 
och Universell Kärlek, för hälsa och 
harmoni på jorden och plädera för 
vegetarism, biologisk odling, na­
turism, esperantism, spiritualism, 
världsmedlborgariden m. m. A v olika 
orsaker har Nova Mon do aldrig kun­
nat komma ut, fastän jag i fjol gjor­
de en ny framstöt för mina ideer och 
tänkte att planerna på tidskriften 
äntligen skulle kunna förverkligas. 
Då jag nu i detta och nästa nummer 
av SöKAREN publicerar en del av 
mina tankar samt något av det ma­
terial som jag samlade för Nova 
Mondo, är det min innerliga förhopp­
ning att på detta sätt nå fram med 
mitt budskap till en idealistisk elit 
som är mottaglig för ideerna om en 
reformerad värld. 

( Tidsuppgifterna här nedan mot­
svarar de nuvarande förhållandena. ) 

* 

Kära medmänniskor !  
J a g  har genom flera upprop och 

annonser sökt fånga människornas 
uppmärksamhet för vägen till världs­
fred eller vägen till det sanna livet. 

För att förklara för läsaren vad 
det är som kallar mig till detta ini­
tiativ ooh rättfärdiggör det, vill jag 
lämna en liten presentation av mig 
själv. 

Jag föddes i Norge för 60 år se­

dan. J ag är en enkel kontorist, och 

i omkring 15 år arbetade jag på kon­

toret i en krigsflygplansfabrik. Då 

jag var 39 år gammal, den 20 januari 

1946, hade jag en vision, en uppen­

barelse om orsakerna till det nuva­

rande mänskosamfundets eländiga 

tillstånd och om vägen ut ur detta 

tillstånd fram till den Stora Freden. 

Uppenbarelsen gjorde ett oerhört 
intryck på mig och gjorde mig med 
detsamma till medveten, andlig 
världsmedborgare, esperantist, kol­
lektivist m. m. Ett yttre tecken på 
det nya i mitt liv blev att jag från 
dagen för uppenbarelsen och tre 
månader framåt lät s·kägget växa. 
Vegetar hade jag då varit i flera 
år men inte av så många skäl som 
efter visionen. Det gick någon tid 
under det jag tänkte på hur jag nu 
skulle handla. J ag var ju alldeles 
ensam, och efter min vision kände 
jag mig ännu mer ensam än förut. 
J ag hade nämligen sett den sanna 
Sanningen, och jag hade sett hur ofta 
- i  det nuvarande samhället - lög­
nen betraktas som sanning, alltså är 
en ulv i fårakläder. Man kan också 
säga att jag såg samhället "stå på 
huvudet" och med "benen i luften" . 
I hög grad blir det svarta betraktat 
som vitt och det vita som svart, det 
negativa som positivt, och det posi­
tiva som negativt. 

Efter min v1S1on började jag för­

stå att jag inte kunde arbeta i krigs­

flygplansfabriken utan att gå emot 

mitt eget samvete och således skada 

min själ. J ag blev mer och mer ner­

vös. Jag insåg att orsaken till ner­

vositeten var mitt arbete i fabriken, 

och jag slutade anställningen som­

maren 1948. I min vision hade jag 

sett att mänskligheten är en familj 

- och en familj bör ha ett språk. 
Jag hade hört talas om esperanto, 
och jag började nu lära mig detta 
språlk genom självstudium somma­
ren 1948, och jag studerar det allt­
jämt, ty jag betraktar det som det 
enda användbara mellanfol'kliga ut­
trycksmedlet, genom vilket jag kan 
tala till hela världen om mitt evan­
gelium om Fred på jorden. Samtidigt 
började jag ta kontakt med män­
niskor i Skandinavien rörande detta 
evangelium. Men mina penningmedel 
var mycket begränsade, och jag mås­
te göra något för att tjäna till mitt 
uppehälle. J ag började sälja böcker 
för ett stort förlag. I detta arbete 
hade jag relativt goda inkomster. 
När jag höll på med bok.försäljning­
en, kom jag till Trondheim. Där kän­
de jag att jag skulle göra ett nytt 
försök att komma i kontakt med 
människor angående evangeliet. Jag 
höll två föredrag i de två största lo­
kalerna där, och i Frimurarlogen den 
21 maj 1950 fick Universelt Forhund 
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for V erdensfred ved universell Kjär­
lighet (Universala Ligo por Mond­
paco per e de U ni versala Am o, för­
kortat U.L.M.U.A. ) sin första myc­
ket blygsamma start i det att tre 
män anmälde sig som intresserade. 
Samtidigt sände jag ut flera hundra 
cirkulär om samma sak till adressa­
ter runt omkring på jorden. På detta 
sätt gav jag ut omkring 2000 norska 
kronor, som var nästan allt jag hade 
då. Ännu en tid fortsatte jag med 
ideellt arbete, nu i Steinkjer, 10 mil 
norr om Trondheim. Följden blev att 
jag fick stora skulder. Men så kom, 
liksom "dalande från himmelen", 
några hundra kronor i mina händ·er. 
Jag bröt upp, åJkte till min hemstad 
och avvecklade mina saker där, var­
på jag reste till stockhalm med även­
tyrligt litet pengar på fickan. J ag for 
dit för att komma i kontakt med es­
perantister och för att få öva mig i 
att tala esperanto. Jag trodde också 

Smått och gott 

När en profet b l i r  kung i d itt l iv, då är 
du på rätt väg. 

Vi  kan ersätta ordet Sa nn ing  med varje 
positivt ord. Det som gä l ler för sann ingen 
gä l le r  också för dem. 

A l l t  är  beroende av a l l t. 

Naturen är i verk l igheten så enkel ,  och 
i enke lheten l igger dess storhet. 

Döden har  ingen d i mens ion.  Overgå ng­
en ä r  omedel bar. 

Man får i nget l j us  frå n en tandpetare. 
Det måste vara en tändsticka. 

Som grisen i nte förstår s ig  på pärlor, 
förstå r i nte fol kets breda lager  s ig på d ia­
manter i andens vär ld.  

Gudomen kan i nte h j ä l pa männ iskorna 
på annat sätt än genom att i nspirera dem 
ti l l  hand l ing .  

Männ iskan behöver männ iskan .  

Vägen, Sann ingen och  Livet kan se o l i ­
ka ut för  de o l i ka i ndividerna i början, a l l t 
efter deras utveck l ing,  men på s l utet mås­
te de strå la  samman ti l l  d e n e n d a v ö­
g e n. 

Att ta la kan vara riskabelt, men att hå l ­
la  tyst med vrJd man  vet  ti l l  männ iskornas 
frä lsn ing,  sku l le vara l ika med he lgerån.  

Den enda h ierarki som äger berättigan­
de, är den and l iga.  

Såvä l nutidens konst  som den mora l iska 
dekadensen är  syn l iga bevis och symbo­
ler för väster landets nedgång, vår k u lturs 
upp lösn ing och förfa l l , men samtidigt står 
en ny ku lturepok vid tra ppan : en fåge l  
Fenix ska l l  resa s ig ur askan .  

L iksom den vuxna männ iskan e j  kan gå 
med en kavaj som hon haft i barndomen, 
så måste formerna, "dogmerna· · ,  ändras 
så att de passar ti l l  den mer utveck lade 
mänsk l igheten. 

G. R. 
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att jag från Sverige bättre skulle 
kunna verka för min sak. - Efter 
tre dagar i Stockholm fick jag ar­
bete. J ag har nu varit i Sverige i 
cirka 17 år. Under denna tid har jag 
arbetat vidare efter fattig förmåga. 
J ag har hållit föredrag i Medborgar­
huset i Stockholm och på esperanto 
i Oslo och Köpenhamn. Genom min 
annonsering kom jag i kontakt med 
en del intresserade. Det resulterade 
i kollektivet på '!'veta Gård på öland. 
Detta bestod endast några få år -
orsaken därtill var bl. a. att vi be­
gick felet att inte bestämma regler 
eller lagar för kollektivet före star­
ten. Detta måste absolut göras, in­
nan det startas nya hälso- och freds­
kollektiv. 

I fjol gjorde jag en ny aktion för 
mina ideer. Jag höll föredtrag i StoC'k­
holm, Göteborg, Malmö, Köpenhamn 
och Ar'hus. Utom på de två sist­
nämnda platserna möttes jag i stort 
sett av oförstående och likgiltighet. 
J ag fick ett stort ekonomiskt under­
skott som följd av den nya framstö­
ten. Mitt föredrag Vägen till Världs­
fred, som förut fanns på norska och 
esperanto, trycktes nu även på svens­
ka, men tidskriften N o va M ondo kun­
de aldrig ges ut. 

Fastän jag efter bakslaget 1�66 
och på grund av min ålder inte för 
närvarande känner mig i form för 
någon mera omfattande aktivitet, vill 
jag ändå gärna ge en del närmare 
förklaringar om min vision och om 
Förbundets mål. 

I uppenbarelsen såg jag hela uni­
versum som ett odelbart helt, vars 
detaljer samverkar och är ömsesidigt 
beroende av varandra, så som exem­
pelvis kuggarna i ett urverk. Män­
niskorna, djuren, växterna oc'h ele­
menten utgör ett helt, där delarna 
verkar ömsesidigt på varandra. Oord­
ning, sjukdom hos en del verkar 
sjukdomsskapande på det hela och 
är följd av brott mot den naturliga 
helheten. Människorna är de väsen 
som är i stånd att bryta helheten och 
som har brutit mot den mer och mer 
genom årtusendena. Brottet mot den 
naturliga helheten är mänsklighetens 
syndafall vilket oundvikligt - auto­
matiskt - gett till följd att Edens 
lustgård och det paradisiska tillstån­
det gått förlorat. Människan har 
kommit på tanken att hon skall kon­
trollera det gudomliga arbetet, och 
hon har börjat plocka sönder helhe­
ten liksom ett barn som hittar på att 
ta sönder en klocka för att se hur 
den ser ut inuti. Uppdelningen av det 
ursprungligen hela för forsknings­
och nyttaändamål har brett ut sig 

mer och mer fram till nutiden, då 
"urverket'' fungerar mycket illa. Vi 
vet att människorna alltmer "behärs­
kar" naturen och kan tillgodogöra 
sig dess förut förborgade krafter, 
men i den mån människorna tar itu 
helheten, uppkommer ooräning i jor­
delivets naturligen goda funktion. 

I det riktiga, fulländade samhället 
råder jämlikhet, frihet och broder­
skap. Allt ägs gemensamt, och där 
råder lycka och en livskänsla som vi 
ännu är främmande för och har 
svårt att föreställa oss. 

Problemen skapar människorna 
själva, då de bryter mot den natur­
liga helheten . De straffar sig själva 
med medel som de förorsakar. Syn­
den bär i sig själv straffet. straffet 
står alltid i direkt förhållande till 
synden. Nu synes mänsklighetens 
syndafall nästan ha nått till det yt­
tersta, och när syndafallet verkligen 
har nått till det yttersta, då är straf­
fet också det största, nämligen döden, 
utplånandet. Före en organisms död 
är sjukdomen och oordningen i den 
som störst. Detta tillstånd tycks nu 
ha uppnåtts i världen. Krisen är ett 
faktum. Liv ? - Död ? Det beror på 
människan själv. - När en män­
niska är sjuk, ger läkaren henne ofta 
piller eller injektioner för att hon 
skall bli frisk. Men dessa konstgjor­
da saker kan endast tillfälligt ta 
bort sjukdomssymptomen, inte utrota 
sjukdomen själv, ty sjukdomens or­
sak påverkas inte av medikamenter­
na. Den sjuke kommer ofta i ett 
sämre tillstånd än tidigare. Så som 
det sker med en människa, så sker 
det också med hela samhället. Rege­
ringarna och deras rådgivare ger ofta 
"piller" och "injektioner" för att 
symptomet skall försvinna, men sjuk­
domen blir ändå mer och mer omfat­
tande, och symptomen återkommer 
ständigt värre. 

Det behövs en samling kring kär­
leksiden, Kristus-principen, samt att 
människorna inser att allt existeran­
de tillsammans utgör en levande or­
ganism, där delarna är fogade till 
varandra på ett ursprungligen riktigt 
oc'h harmoniskt sätt för individernas 
fullkomliga lycka. 

Räddningen undan eländet måste 
vara att upprätta de ideala livsbe­
tingelserna med hänsynstagande till  
den ursprungliga helheten och kärle­
kens ide. Men då synden mot helheten 
och kärleken ligger djupt i den nu­
varande människans natur och har 
pågått sedan urminnes tider, är det 
enda vi kan hoppas på, en stegvis 
övergång till en mentalitet och till 

insikter som möjliggör världsfred 
och världshälsa. 

Den allomfattande, ömsesidiga kär­
leken är förutsättningen för det full­
komliga livet. Denna kärlek kallar vi 
den universella kärleken. Vi måste 
alltså älska Gud över allting och vår 
nästa så som oss själva för att kun­
na uppnå det sanna Livet för oss 
själva och för samhället. Eftersom 
Gud är Helhet, skall vi älska 
helhet över allting. Människan 
bör först och främst i sitt 
eget liv försöka att så gott hon kan 
förverkliga den naturliga helheten i 
alla sina förhållanden - och i för­
hållande till de väsen som hon har 
ansvaret för. Den enskilde bör själv 
försöka undvika sådan mat som för­
utsätter dråp av andra levande vä­
sen, exempelvis kött och fisk, och 
även eftersträva den naturliga hel­
heten i det att hon så mycket sÖm 
möjligt har kontakt med sitt natur­
liga element, den friska luften. Ma­
ten bör i så hög grad som möjligt be­
stå av färska frukter och grönsaker, 
alltså födoämnen som inte har förlo­
rat sin helhet, sin naturliga samman­
sättning vid t. ex. kokning. Vi skall 
alltså principiellt förtära råkost. Vi 
skall också så mycket som möjligt 
försöka undvika ägg, mjölk, mjölk­
produkter och honung, ty dessa ting 
innebär rov från djuren och brott 
mot de naturliga sammanhangen. Vi 
skall alltså alltid försöka förverkliga 
den naturliga helheten. Detta även 
inom nationalekonomin. Vårt samhäl­
les ekonomiska tillstånd är sjukligt 
och utövar ett dåligt inflytande på 
alla sociala förhållanden. Detta är en 
följd av den så kallade egoismen, 
som alls inte är egoism utan tvärtom 
är självdräpande själV'hat och sam­
hällsdräpande samhällshat. Den san­
na egoismen är en del av den univer­
sella kärleken, som ger liv, glädje 
och lycka åt både individen och sam­
hället. Sann lycka, liv och glädje är 
verkligheter som bara kan gro i en 
gemensamt livssträvande, helhets­
verkande miljö. 

Vi skall också sörja för att vår 
mat inte behandlas med konstgjorda 
ämnen som ofta är farliga gifter och 
bidrar till att nedbryta vår organism, 
vilken skulle vara ett rent, friskt 
Guds tempel ,  ja en del av Gud själv. 
När man odlar frukt, grönsaker etc . 
skall man inte använda onaturliga 
ting, som t. ex. konstgödsel, och man 
skall heller inte bespruta dem med 
girfter för att få bort insekter från 
dem. skadeinsekter på grödan är 
sjukdomssymptom, ty insekterna an­
griper endast mindervärdiga växter. 
Man kan göra växtligheten frisk en-

dast genom att göra dess livsmiljö 
frisk. - Utrymmet tillåter inte att 
jag här och nu går in mera på detta, 
men jag hoppas att läsarna har för­
stått den stora angelägenheten i en 
omfattande livsföringsreform bland 
människorna. För övrigt hänvisar jag 
till min bok, Vägen till Världsfred, 
som kan erhållas från Förlaget Ny 
Värld, Box 349, Stockholm 1.  

För att förverkliga ovan angivna 
ideer har jag som nämnt tagit initia­
tivet till skapandet av Universellt 
Förbund för Världsfred genom uni­
versell Kärlek. Dess mål är att upp­
rätta den universella, naturliga hel­
heten. Detta vill förllundets medlem­
mar göra genom att : 
l) försöka följa ovannämnda riktlin­
jer i sitt liv och 
2 )  tillsammans med andra medlem­
mar söka få till stånd vegetariska, 
esperantistiska kolonier, där gemen­
samt ägande förekommer. - Vi vill 
inte ha bestämda, orubbliga krav på 
medlemmarna. Människorna och 
grupperna bör endast följa den rätta 
riktningslinjen, ha den rätta tenden­
sen. Vi kräver inte att alla medlem­
mar t. ex. skall lära sig esperanto, 
men esperanto skall vara det språk­
liga mediet mellan de olika männi­
skogrupper som var för sig talar 
olika språk, och alla barn skall lära 
sig esperanto. - Alla medlemmarna 
i kolonierna skall vara helt likvärdi­
ga, de skall alla vara sanna bröder 
och systrar, och allt som finns i ko­
lonin skall vara allas gemensamma 
egendom. Koloniernas och förbundets 
medlemmar skall försöka att inte di­
rekt eller indirekt delta i krig, ty vi 
är ju alla bröder och vi skall också 
älska våra "fiender". - Kolonierna 

skall upprättas på bestämda jord­
områden, och jordbruket skall varn 
deras livsgrund, dvs de skall själva 
odla på sin egen j ord det som de be­
höver för sitt livsuppehälle. 

Liv efter ovannämnda riktlinjer är 
den enda lösningen för räddning av 
mänskligheten. Det är fråga om en 
helt ny samhällsstruktur och livs­
uppfattning, och därför kan dessa 
principer inte efterföljas i stor om­
fattning - relativt få människor 
kommer att förstå att de är den 
rätta vägen eller tendensen. Men 
förverkligandet av dem är den nya 
ark, som nu skall byggas, om mänsk­
ligheten och livet på jorden skall 
kunna bevaras - och utvecklas mot 
den paradisiska fullkomning som 
Livet har möjlighet att ge män­
niskan. 

Förbundsmedlemmarna betalar 
självfallet så mycket som möjligt till 
de gemensamma kassorna så att vi 
kan förverkliga vårt mål. På det sät­
tet hjälper de till  med mänsklighe­
tens frigörelse, även om de själva 
inte skulle ha möjlighet att delta ak­
tivt i en koloni. 

Förbundsfanan är helt vit. Den 
vita färgen inne:håller ju  i sig själv 
alla färger. Fanan skall vara symbo­
len för vår förenande, helande, all­
omfattande verksamhet. 

Det är nu min förhoppning att 
komma i kontakt med personer som 
är intresserade av U.L.M.U.A. och 
vill bilda celler av detta förbund, och 
som, i lilrhet med mig, finner att 
ovannämnda ideal är den enda verk­
liga vägen till frihet, jämlikhet och 
broderskap och till förverkligandet 
av den Eviga Freden. 

Gunnar Rugland 

O R D  O M  S A N N I N G 
. Sann ingen rättar s ig i nte efter oss utan 

V I  måste rätta oss efter den.  
' 

Matth ias C laud ius. 
Låt<;>m oss a l lt id vara sanna, med a l l  

den nsk, som kan vara förenad därmed. 
Jean Jacques Rousseau. 

Det l j ugs, när  porträtterat grus/får 
no.�n av �onst oc� f�gri ng./En syn, som 
svavar .. sk_on  och l j us/ l  skyn, är  sann,  -
som hagnng.  

Gustaf Fröd ing .  

. Det  sa�na är  evigt. Kr ing h immel  och 
jord /gen l j uda från s läkte t i l l  s läkte dess 
ord. 

Esa ias TegnEk 
_Det är varje sann ings öde att i nnan  den 

b l 1 r  erkänd vara föremål  för lö je .  
A lb�rt Schweitzer. 

Sann ingen är  ofta för ensa m för att 
kunna b l i  allmänt trodd. 

Fanny Lewa ld .  

Hä lften av a l l t e lände i vär lden  härrör 
av att så få människor ägt mod och kär­
lek  att utta la  he la sann ingen.  Och andra 
h � lften härrör av att så få haft sann ings­
kar lek nog att lyssna t i l l  de få . 

Osign .  citat h os Care l ine  Lewenhaupt. 

. Du . san n ing, förnyande b loddop,/för­
l nta m 1 tt hycklande jag,/och låt mig i ti l l ­
bedjan skåda/en k lara re, renare dog.  

Berti l Gr ipen berg. 
Det �r omöj l i�t at! bära sann ingens 

fack la 1genom trangma len utan att brä n ­
na  någon i håret. 

G. Ch .  Lichtenberg. 
Om san n ingen kommer förargelse 

åstad, så är det l i kvä l bättre att förarge l ­
sen  sker  än att sanningen b l i r  fördo ld .  

H ieronymus.  

. Vi måste ha den t i l l försi kten att  våga 
nskero ett nederlag för sann ingens sku l l .  

N i ls Bo lander. 
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VAD Ä R  K R I S TE N DOM? 

Kristenheten klamrar sig fast vid 
myten om det ställföreträdande li­
dandet, myten om guden, som för att 
lära känna mänskliga förhållanden 
och lyfta syndabö·rdan och synda­
straffet från våra skuldror lät sig 
inkarneras i mänsklig lekamen och 
vandra lidandets väg till en grym 
död. En allsmäktig, allvetande och 
allgod Gud skulle alltså enligt det 
kristna begreppet behövt tillgripa dy­
lika medel för sitt ändamål. En i 
sanning självmotsägande uppfatt­
ning, gränsande till storhetsvansinne. 
Ursprunget till hela vårt omätliga 
universum med dess tallösa vinterga­
tor skulle enligt kristen dogm ha ut­
valt en gift jungfru i ett litet land 
på en försvinnande liten planet till­
hörande en av dessa vintergator och, 
som det heter, bebådat henne och 
låtit sig födas som son till henne för 
att gjuta sitt blod för oss syndare. 

Förefaller det som om vi kommit så 
värst långt från det skede i vår his­
toria, då vi föreställde oss att vår 
jord var skapelsens centrum och 
stjärnorna titthål in i himmelriket ? 

Tron på kristusprincipen, vilket är 
något helt annat än en kolartro på 
ett gudomligt ställföreträdande li­
dande, har verkat på alla mänskliga 
existensplan, så länge det funnits 
människor. Den har också i skiftande 
grad l'evandegjorts av mänsklighetens 
andliga vägvisare och vägröjare, och 

många av dem har lidit martyrdöden 
fö� den principens skull. Den är den 
kraftkälla i den mänskliga själen som 
bl. a. funnit uttryck i avbrutalisering 
av sedv'änjor och lagar och som blir 
allt klarare skönjbar i den samhälle­
liga utvecklingen. Den har alltid fun­
nits som frö och grodd hos män­
niskan och gjort det möjligt för hen­
ne att allt klarare och bättre över­
blicka och ordna de mänskliga sam­
levnadsproblemen och därigenom 
åstadkommit fredliga relationer in­
divider och folk emellan i allt större 
sammanhang. 

Kristusprincipen kan definieras 
med ett enda ord, och det ordet he­
ter hänsyn, i sin vackraste form hän­
syn till alla livsformer. Den innebär 
självrförglömmande barmhärtighet, 
strävan till andlig och kroppslig för­
ädling, självdisciplin i tanke och 
handling och ansvar inför den mänsk­
liga utvecklingen och samlevnaden. 

Endast sanningen kan göra oss 
fria, kan förhjälpa oss in på den enda 
vägen till psykisk och fysisk harmoni 
och till en ljus livstro, framåtskri­
dandets väg ·mot fullkomligheten, ut­
vecklingens mål. Med en vanföre­
ställningarnas och önsketänkandets 
bindel för ögonen finner vi aldrig 
denna väg. Vi måste våga tänka fritt, 
om vi någonsin skall nå den stora fri­
heten, det drömda gudsriket. 

Olof Thorborg. 
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Personer som är intresserade av att eventue l l t  delta i start av vegetariskt ko l ­
lektiv i något av de skandi naviska länderna, kan kontakta Gunnar Rug land,  Box 
349, Stockho lm l (Te lefon 08/61 70 72 - säkrast kvä l lstid)  för närmare konta kt 
och d iskussion.  

Boken " Vägen ti l l  Världsfred " 
ger tungt vägande motiv för nödvändig heten av att männ iskor som är mog na 
därti l l ,  snarast möj ligt måste samlas i vegeta riska (etc.) ko l lektiv för att  i gemen­
sam strävan påbörja u pprättandet av Livets natur l iga He l het i a l la  sammanhang.  
Boken sändes mot postförskott. Pr i s  kr .  8:  50  + oms.  och porto. 

FöRLAGET NY VÄRLD, Box 349, Stockholm l. Postg i rokonto nr. 70 28 05. 

Boken fi nns också på norska i stenci lerat skick.  Den kosta r N .kr. 8 :  40 el ler D.kr .  
8: 40 + porto. Norskt postg i ro n r. 5 1 8 63, Ny Verden, Oslo. Danskt postkonto 
nr. 3 49 44, Förlaget Ny Värld,  Box 349, Stockh o l m  l. 
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LEV I KÄRLEK 

I vår tid finns det så många sö­
kande och andligt hungrande män­
niskor som stöts bort av vår tids 
dogmatiska kristendom med dess dua­
lism : den krassa skillnad som görs 
mellan Kristi lära och den 'k ristnes 
liv, motsättningen mellan liv och 
lära. - Vår civilisations ytlighet, 
materialism och förfall fyller dem 
med fasa. De vägrar erkänna dess 
våldsmetoder, dess terror och ut­
nyttjandet av andra klasser och folk. 
Dessa människor känner sig dragna 
till en livsåskådning som försöker 
att förverkliga livet i Kristi anda 
förvandla det till en handlingens re� 
ligion, som bärs upp av en osjälvisk 
och allt uppoffrande kärlek till livet 
och dess upphov. De försöker nå 
fram till de stora livsproblemens 
kärna i en levande tro på livets ska­
pande, eviga krafter, andligt vakna 
för tillvarons gudomliga lagmässig­
het. Denna tro är inte belamrad med 
former och dogmer, den har plats 
för varje individs och varje folks 
egenartade religiösa tro och guds­
förhållande. 

Ebba Waerland 

(Ovanstående är hämtat från den nors­
ka tidskriften Pioner, Trondheim nr 6 
1950, och återges här med författ�innan� 
tillåtelse. Det är översatt från norskan.)  

Från en artikel av ABE W AER­

LAND: 

Det finns ingenting, som bättre 
understöder vår andliga strävan och 
andliga utveckling än en stark, ren 
och sund kropp. Är denna förgiftad 
och sjuk kan vår själsliga kraft tas 
så starkt i anspråk, att ingenting 
blir över för andliga värden. J u 
mindre vi märka vår kropp, ju rena­
re och kraftigare dess "vibrationer" 
äro, desto mer närma vi oss ett för­
andligande. Det ligger en djup oc·h 
stor sanning i den gamla tanken, att 
vår kropp skall vara vår andes tem­
pel. Vägen till den nya människan 
går över individens kroppsliga och 
andliga pånyttfödelse. 

övergången från den civiliserade 
kosten till waerland'kost är endast 
en av de första förberedelserna till 
upplbyggandet av detta "tempel", och 
den leder omedelbart till en grundlig 
fysisk och psykisk reningsprocess. 
Endast om vi bringa vår livsföring 
i överensstämmelse med naturens 
stora lagar och principer, kunna vi 
uppfylla vår bestämmelse och änt­
ligen finna svaret på den stora frå­
gan, varför vi finnas till, och vad 
som är livets mening. 


